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  معنا شده است؟  نادرستاي  در كدام گزينه واژه - 1

    رضوان: بهشت / زهد: پرهيزگار / وعظ: اندرز   )1

  گو: شوخ / پاليز: باغ  ) متفق: همسو / بذله2

    ) صباحت: جمال / مسرور: خشنود / بار: اجازه  3

  ) تابناك: درخشان / جرس: زنگ / سترگ: بزرگ 4

  ت؟ اس نادرستاملاي كدام بيت  - 2

  نقض ميثاق و عهود از احمقي است / حفظ ايمان و وفا كار تقي است  )1

  ) چو عندليب فصاحت فروشد اي حافظ / تو قدر او به سخن گفتن دري بشكن 2

  ) به قدرت صمديت، لطايف صنعش / بداده هر صفتي را هزار حسن و جمال 3

  حقير آمد و خورد  و سخت ) جمله زنگار همه هند به شمشير سترد / ملكت هند بد4

  چه كساني هستند؟  ترتيب به »اسرارالتوحيد«و  »روزها«پديدآورندة آثار  - 3

      محمدبن منور -محمدعلي بهمني )1

  محمدبن منور  -ندوشن  ) دكتر محمدعلي اسلامي2

    لطفعلي صورتگر  -) محمدعلي بهمني3

   لطفعلي صورتگر  -) دكتر محمدعلي اسلامي ندوشن4

  در كدام گزينه درست آمده است؟ » آميزي تشبيه، جناس، تناقض، حس«هاي  ن ابيات به لحاظ داشتن آرايهترتيب قرار گرفت - 4

  تر است  خيالان آن كمر پيچان وتاب افتاده است / پيش ما نازك الف) گرچه زلف عنبرين پر پيچ

  كه زهر چشم او كار مسيحا كرده است  خندش خدا داند چه كيفيت بود / آنب) در شكر

  مدتي آدم گل از نظارة فردوس چيد / اي بهشت عاشقان، آخر نه ما هم آدميم؟  ج)

  مي  شب از ماهتاب بزم معاشران / روشن بود به تيره د) حاجت به شمع نيست كه

    ) ج، د، ب، الف 2    د، ج، ب، الف  )1

  ) ج، الف، د، ب 4      الف، ج، د، ب  )3

  

  

)2(فارسي
  ادبيات سفر و زندگي
  ادبيات انقلاب اسلامي

  (بانگ جرس)
  92تا  65صفحة 

دقيقه 10   گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ند سؤال ميسؤال به چ 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

    

  سؤال) 92هم (كتاب جامع فارسي يازد 529تا  438هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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  است؟  نادرستآراية مقابل كدام بيت  - 5
  آميزي)   حس -ايم ز رنگيني خيال / چون لاله دل سياه ز پيمانة خوديم (تشخيص ر خون نشستهد )1
  )  تعليل حسن -اي (جناس همسان وان / هر چند كه غايبي فراموش نه) اي سرو روان و راحت نفس و ر2
  كنايه)   -صفت / سر پاي بر گوي گردون زنيم (تشبيه گشته، چوگان ) به اين قد خم3
  تكرار)   -ها كه نچيدند عزيزان (تناقض ست نصيب تو ز گلزار، وگرنه / از خار چه گل) خار ا4

  وجود دارد؟ » اضافي«و » وصفي«چند تركيب  ترتيب بهدر متن زير  - 6
ي هنر اندازها نواز، معناي ژرف و دقيق و چشم پذير و گوش هاي روان و عميق و زيباي اوست كه موسيقي دل هايي از غزل اين دو غزل، نمونه«

  » سازد. شتر آشنا ميدنياي رازآلود حافظ بيآن، ما را با 
    ) نه، چهار  2    ده، سه  )1
    ده، چهار) 4      نه، سه  )3

  شده در كدام گزينه كاملاً درست است؟  نقش دستوري واژگان مشخص - 7
  رود   به چشم خويشتن ديدم كه جانم مي خوداز بدن گويند هر نوعي سخن / من  جاندر رفتن  )1

  (نهاد)    اليه)              (مضاف  
  كن  سپرگو ببارد، جان  ،من برخيز و آهنگ سفر كن / گر تيغ بارد جانان) 2

   (مسند)                                (منادا)          
   در جوش و خروش   فراتات  پوش / وز تشنگي ماتمت نيليبه داغ  كعبه) اي 3

  (نهاد)  (منادا)     
  ز دست نيايد، چو سرو باش آزاد  ورتباش كريم /  نخلد، چو برآيز دست  تگر) 4
  (متمم)    (مفعول)    

  . …گزينة  جز بهاست  ها يكسان مفهوم همة گزينه - 8
  وفا به وفا، انتقام بايد كرد  سفيه را به سفاهت جواب باز مده / ز بي )1
  خار باد   د، بيشكفباغ وصلش ب ازدشمني / هر گلي  ) هر كه اندر راه ما خاري فكند از2
  ز در مران رِ ديگران / به شكرانه خواهنده ااي بر د ) نه خواهنده3
   ) به فعل نيك و به گفتار خوب، پشت عدو / چو عاقلان جهان، زير بام بايد كرد 4

  شود؟  عبارت زير از كدام گزينه دريافت مي مقابلمفهوم  - 9
  » بخشيد. و استحكام اراده مي او نيز مانند مادرم توكلي داشت كه به او مقاومت«
  كش توكل اگر استخاره است  از ره عنان بتاب كه كارت به خير نيست / دامن )1
  زار قدم بر بساط گل دارم / مرا كه برگ سفر در قدم توكل ريخت  ) ز خار2
  ) به دوش توكل منه بار خود را / ولي نعمت خويش كن كار خود را 3
   يقت كافري است / راهرو گر صد هنر دارد توكل بايدش  ) تكيه بر تقوا و دانش در طر4

  ؟ شود نمياز كدام گزينه دريافت » جانان من برخيز و آهنگ سفر كن / گر تيغ بارد، گو ببارد، جان سپر كن«مفهوم بيت   -10
  قرار من يكي است  سنگ راه من نگردد سختي راه طلب / كوه و صحرا پيش سيل بي )1
  ام دامن / مرا چو سايه ز پست و بلند پروا نيست   سته) به طرف دامن خورشيد ب2
  اي گر هست، در قلاب هست   دل كم جو كه در بحر وجود / بي كشاكش طعمه  خون  ) روزي بي3
  ) فكر جان در سفر عشق به خاطر بار است / از گرانباري اين راه حذر بايد كرد  4
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  و الأدقّ في الجوابِعي ة أو إلي من للترّجمة ن الأصح15ـ  11( :العربي(           
  :»السماء! إلى و نظرنا جميلة شجرة تحت جلسنا الشَّمس يوم الثُّلاثاء غربت عندما« -11

  به آسمان نگاه كرديم! زير درختي زيبا نشستيم وشنبه غروب كرد  كه خورشيد در روز سه هنگامي) 1
  گر آسمان شديم! درخت زيبا نشستيم و نظارهد زير كه در سومين روز خورشيد غروب كر زماني) 2
  با نشستيم و به آسمان نگاه كرديم!بود زير يك درخت زي  شنبه غروب كرده كه خورشيد در روز سه وقتي) 3
  !نگريستيمبه آسمان  د زير درخت زيبايي نشستيم وكر ميشنبه خورشيد غروب  كه در روز سه زماني) 4

  هيچ مسلماني نيست كه ... :»أو يغرس غرساً فيأكل منه طير أو إنسان أو بهيمة إلّا كانت له به صدقة!ما من مسلم يزرع زرعاً « -12
   اي است! كه برايش صدقه د و پرنده يا انساني يا چارپاياني از آن خواهد خورد مگر اينكار كند يا نهالي مي كشتي را زراعت مي) 1
  اي باشد!       خورد مگر برايش با آن صدقه اي يا انساني يا چارپايي مي از آن پرنده د وكار كند يا نهالي را مي كشتي را زراعت مي) 2
  صدقه وجود داشته باشد!خورد مگر براي آن با آن  اي يا يك انسان يا چارپايي از آن مي كاشت و پرنده كرد يا يك نهال را مي كشتي را زراعت مي) 3
  اي است! برايش صدقهكه  اين خورد مگر چارپا از آن مي اي يا يك انسان و كارد و پرنده ميكند يا نهال را  اي را زراعت مي دانه) 4

   :ين الصحيحع -13
  د!استوار بگويي سخن درست و و خدا پروا كنيد اي كساني كه ايمان آورديد از»: قولوا قولاً سديداً اللّه ويا أيها الذّين آمنوا اتقّوا « )1
  كنند! بانشان افتخار مي تماشاچيان به دروازه: !بحارس المرمي رونَالمتفرِّجونَ يفتَخكان  )2
  بيني؟! را بالاي رودخانه ميال كرد چه چيزي از معلم سؤ: !ماذا تشاهد فوق النهر؟ :سئل المعلمّ )3
4( نا في الملعب جنب اللاعبين قفْواديم!در ورزشگاه كنار بازيكنان براي عكس گرفتن ايست: !ورلالتقاط الص  

 :الخطأعين  -14
   كند! به كسب دوستي دعوت مي ترين مردم نزد خدا كسي است كه ديگران را گرامي قطعاً: !اللهّ من يدعو الآخرينَ إلي اكتساب المودة إنّ أكرم الناس عند )1
          هايمان ديگران را مجروح نكنيم! ما بايد كه با زبان: !نجرح الآخرينَ بلساننا علينا أن لا )2
  اي بزرگ داشت! مزرعه كشاورز تلاشگري وجود دارد و اين كشاورز !:هذا المزارع كانت له مزرعة كبيرة هناك مزارع مجد و )3
  كردم! وتبال را از تلفن همراهم نگاه ميف مسابقة: !كنت اشُاهد مباراة كرة القدم من جوالي )4

  : »!از مغازه پس گرفتم 5:40اعت ام را در س دستبند كهنه« لصحيح في التعريب:عين ا -15
! عتيقي من متجر استرجعت سوار )1  !في الساعة الخامسة و أربعون دقيقة رجعت سواري العتيق من المتجر )2  في الساعة السادسة إلّا ثُلثاً
! جراسترجعت سواري العتيق من المت )4  !في الساعة السادسة إلّا ثلثاً العتيق من متجر أسترجع سوار )3   في الساعة السادسة إلّا ثُلثاً

  التي تحتَها خطّ: الكلمات  ضادفي مت الخطأعين  -16
  تدريجياً :!فجأة  تتوقف أن يمكنلا  الحجم بهذا السيارة أن  هي المشكلة )2  يتذكَّرُ      :!دائماً عليه يتوكلّ و االله ينسى لا المؤمن و )1
  القادمة :!هوازالأذهبت إلي مدينة  ةالماضيفي السنوات  )4              اهرةالظ :!كثرة من عيوبه يسترهذا العمل  )3

  :معناه اسم الاشارة ليس» ال«حرف عين -17
 »مثل نوره كمشكاة فيها مصباح المصباح في زجاجة...«... )2  »أرسلنا إلي فرعون رسولاً فعصي فرعون الرسول« )1
  !أثماراً في نهاية غصونها كالخبز تحمل شجرة الخبز )4  !كانت الأفراس جنب صاحبهارأيت أفراساً  )3

   :بالعلَم معرفة ليساسم الفاعل  عين -18
!الملعب علينا بالذهاب قبل أن يمتليء  )1   اً الحرّاس في بلادنا الاسلامية!ني جدبعجِي )2  من المتفرِّجينَ
  !لّاب إلي المدرسةبمِ يذهب الط )4  !قبر كورش يجذب سياحاً من دول العالمَ )3

  :فقط عين عبارة جاءت فيها نكرتان -19
  !الغاصبين علي الحجر يرمون فلسطين في الأطفال إنَّ )2    !الهدي من بينات و للناّس هدي القرآن أنُزلَِ )1
!       قطعت مسافة طويلة بسرعة و )3   كلّ يوم!هذه كتب مفيدة نقرؤها  )4  لكني لم أصل متأخراً

   :بالعلمَ عرفةم »صادق« عين -20
    مع الآخرين في الحياة! كُن صادقاً مع نفسك و )2  استغفر المؤمن اللّه استغفاراً صادقاً! )1
     الشّخص الصادق يذهب إلي الجنةّ! )4  ذات يوم طلب صادق من أبيه أن يسمح له بالذهاب مع الأصدقاء! )3
  

  

دقيقه 10)2( زبان قرآن،عربي

 عجائب الأشجارِ
(المعرفةُ و النّكرةُ، في 

( لعبِ الريّاضيالم  

   آداب الكَلامِ
   متن درس)(

  46تا  33 صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز چيست؟گذاري شما  هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  سؤال) 100كتاب جامع عربي يازدهم ( 400تا  301لات هاي آزمون بعد: سؤا برنامة تمرين
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  درستي بيان شده است؟  هاي پيامبر (ص)، پس از رحلت ايشان، به رامون سرنوشت مسئوليتكدام گزينه پي -21
  كرد، بيان كرد.  اي كه خود ايشان اداره مي جز حكومت بر جامعه، به شيوه هاي آن حضرت را به پايان مسئوليت ،) قرآن1
  ه پيدا كرد. ممان و صالحان جامعه ادا) پس از پيامبر (ص) تبيين دين يا مرجعيت ديني، به دستور قرآن توسط عال2
  تداوم يافت.  ت) دو مسئوليت مهم رسول خدا (ص) كه به شدت در سرنوشت جامعه تأثيرگذار بود، در قالب امام3
  ترين مردم بود، با سكوت خويش، تشخيص مسير صحيح را توسط قرآن ترسيم فرمود.  ) پيامبر اكرم (ص) كه آگاه4

دعوت به عمل آورد و از آنان در چه بـابي درخواسـت   » عشيرتك الاقربين«ذار، پيامبر (ص) از چه كساني به عنوان در ماجراي نزول آية ان  -22
  ياري كرد؟ 

  مبارزه با كفار -هاشم بزرگان بني) 2        ترويج دين  -هاشم بزرگان بني )1
   مبارزه با كفار   -) بزرگان قبايل عرب4    ترويج دين   -) بزرگان قبايل عرب3

  يك را مشخص كرده است؟  بست ختم خواهد شد و حديث جابر مصداق كدام طابق حديث ثقلين، مسير گمراهي چگونه به بنم  -23
    اهل بيت  -) تمسك جستن به كتاب خدا و عترت پيامبر (ص)1
  اهل بيت   -هاي رسول اسلام (ص) ) حفاظت از قرآن كريم و عمل به توصيه2
    الامر  اولي -هاي رسول اسلام (ص) وصيه) حفاظت از قرآن كريم و عمل به ت3
  الامر  اولي -) تمسك جستن به كتاب خدا و عترت پيامبر (ص)4

  هر يك از عبارات زير مرتبط با كدام آية شريفه هستند؟  ترتيب به  -24
  مبناي رخداد حديث جابر قرار گرفته است. -
  ول ولايت خداوند است. ولايت امام علي (ع) در طول ولايت پيامبر و ولايت پيامبر در ط -
  ...»الذينانّما وليكم االله و رسوله و « -...»يها الذيّن آمنوا اطيعوا االله ويا ا« )1
  ...»ما انزلغ يا ايها الرسول بلِّ« -...»يا ايها الذيّن آمنوا اطيعوا االله و«) 2
    ...»ا االله ويها الذيّن آمنوا اطيعويا ا« -..»الذين. انّما وليكم االله و رسوله و) «3
   ...» الذين انّما وليكم االله و رسوله و« -...»ما انزلول بلِّغ يا ايها الرس) «4

هاي سـقوط ملـل پيشـين     يكي از علت(ص) اي نيكو است و از منظر رسول خدا  مطابق آيات قرآن كريم رسول خدا براي چه كساني اسوه  -25
  چيست؟ 

  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم عدم سخت -. دهند ع، زكات مياند و در حال ركو ) كساني كه ايمان آورده1
  تبعيض در اجراي عدالت  -. كنند دارند و خدا را بسيار ياد مي اميد ) كساني كه به خدا و روز موعود2
  تبعيض در اجراي عدالت   - .دهند اند و در حال ركوع، زكات مي ) كساني كه ايمان آورده3
   كوشي و دلسوزي در هدايت مردم عدم سخت -كنند.  ياد ميدارند و خدا را بسيار  اميد موعود) كساني كه به خدا و روز 4
  
  

)2(دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش   دقيقه 10
   تفكر و انديشه

مت، تداوم رسالت، (اما
وضعيت  پيشوايان اسوه،

فرهنگي، اجتماعي و سياسي
سلمانان پس از رحلت م

  رسول خدا)
  94تا  59صفحة 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ر آزمون قبل چند از عملكرد شما د

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  سؤال) 160كتاب جامع دين و زندگي يازدهم ( 750تا  591هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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   اند و در مورد آنان چه فرمودند؟  رسول خدا (ص) براي پيروان برادر خود، كدام تعبير را مناسب ديده  -26

   »اند. اينان بهترين مخلوقات« -البرية) خير2  » اند. اينان بهترين مخلوقات« -شيعه) 1

  » اند. در روز قيامت اهل نجات« -البرية) خير4  » اند. در روز قيامت اهل نجات« -) شيعه3

خطاب به چه كساني است و هشدار مندرج در اين آيه در كدام بخـش آيـه   ...» و ما محمد الّا رسول قد خلت من قبله الرسل «آية شريفة   -27

  تجلي دارد؟ 

  » انقلبتم علي اعقابكم« -) همة مردم مسلمان2  » قد خلت من قبله الرسل« -دم مسلمان) همة مر1

  »قد خلت من قبله الرسل« -) مردم زمان جاهليت4  » انقلبتم علي اعقابكم« -) مردم زمان جاهليت3

اميه بر تخت  موجب سوار شدن بني و چه چيزي را» كنيد ندي مياعتنايي و ك شما در حق من بي«ود: امام علي (ع) دربارة چه كساني فرم  -28

  ديد؟  سلطنت مي

         سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان -كوفيان) 1

   سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان -شاميان) 2

   در مسير باطل نان متحد بودن آاميه و  ضعف و سستي مسلمانان در مبارزه با حكومت بني -) كوفيان3

   مسير باطل در متحد بودن آنان اميه و در  ضعف و سستي مسلمانان در مبارزه با حكومت بني -) شاميان4

زمان با امامت كدام معصوم  در كدامين سال به شكل رسمي خلافت رسول خدا (ص) تبديل به سلطنت شد و معاويه به حكومت رسيد و هم  -29

  بود؟ 

  امام حسين (ع) -چهل سال پس از بعثت) 2  ام حسين (ع)  ام -) سال چهلم هجرت1

     امام حسن (ع)   -سال چهلم هجرت) 4  امام حسن (ع)   -) چهل سال پس از بعثت3

  هاي فرهنگي و اجتماعي و سياسي پس از رحلت پيامبر اكرم (ص) است؟  يك از چالش هر كدام از موارد زير مؤيد كدام  -30

  رو شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود همراه كنند.  شكلات زيادي روبهبا م (ع) باعث شد ائمة اطهار -

  هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر (ص) منزوي شدند.  شخصيت -

  سليقة شخصي در احكام دين دخالت يافت و بسياري از مردم و محققان گرفتار اشتباهات بزرگ شدند.  -

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث   -تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت -امناسب) ارائة الگوهاي ن1

  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)   -تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت -) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت2

    پيامبر اكرم (ص)ممنوعيت نوشتن احاديث  -ارائة الگوهاي نامناسب -) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت3

     تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -ارائة الگوهاي نامناسب -ارائة الگوهاي نامناسب) 4
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31- I … Greece three times since my friend moved there three years ago, and I love it!  
1) will visit  2) was visiting  3) visited  4) have visited   

32- As far as I know, you haven’t had any communication with your family members … several 
years.  
1) yet  2) since  3) for  4) ever  

33- In order to cure her patients quickly and effectively, the doctor will need some details of their 
medical … .  
1) history  2) lifestyle  3) topic   4) habit  

34- This new method seems to be especially … in helping people to stop smoking and have a healthier life. 
1) harmful  2) effective  3) general  4) necessary   

35- There is … nothing I can do about your problem. I think your father is the one that you should 
ask for help.  
1) rarely  2) fully  3) sadly  4) quickly  

36- It’s painful to hear that the great footballer has to … because of injury at the age of 22.  
1) decrease  2) retire  3) produce  4) prevent  
   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Have you ever wondered why emotional health …(37)… more important than physical health in 
our time? Emotional health is the main part of overall health. People who are emotionally healthy 
are in control of their thoughts, feelings, and behaviors. They feel good about themselves and have 
good …(38)… with others. Emotional health helps you work productively and deal with the stresses 
of everyday life. It also affects your physical health. Studies …(39)… a connection between mental 
health and physical signs of good health. These include lower blood …(40)…, reduced risk of heart 
disease, and a healthier weight.   
37- 1) become   2) was becoming  3) were becoming   4) has become  
38- 1) medicines   2) relationships  3) educations   4) addictions  
39- 1) have always shown   2) shown have always  

  3) always has shown   4) has shown always  
40- 1) attack   2) weight  3) pressure   4) manner   

 
 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 15  )2( زبان انگليسي 

A Healthy 
Lifestyle 

(Get Ready,…, 
Grammar) 

 67تا  49 صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10بل چند از عملكرد شما در آزمون ق

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  
 

 سؤال) 119كتاب جامع زبان انگليسي يازدهم ( 555تا  437هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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41- I … him for three years. It is because I haven’t been there … I left school. 
1) haven’t seen / for  2) haven’t seen / since  
3) didn’t see / just  4) don’t see / since  

42- “How … been interested in cinema?” “Since he was 10 years old.”  
1) much has he   2) long has he  3) much he has  4) long he has  

43- Scientists are trying to study the way atoms of an element … under the pressure. 
1) identify   2) predict 3) discuss 4) behave 

44- If you want your workers to improve the quality of the products, you should try to change their 
living … into better ones.  
1) risks  2) strategies 3) conditions 4) diets   

45- His most important duty in the family is that he should be able to meet his children’s … needs.  
1) fortunate 2) opposite  3) calm  4) physical  

46- After 25 years of honest service in this company, he has … decided to give up his job because of 
his poor state of health.   
1) socially  2) usually  3) frequently  4) recently 
  

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  

Things always know when a person isn’t well. At such times, in different ways, things make life 
hard for people. When I’m not well, I can never find the things I need. The things I need have 
gone away from all the places where I can find them. When I need something, I can never find it 
quickly. When we aren’t well, boxes become heavy. Doors don’t want to open. The weather 
becomes colder. The sun becomes too hot. The car doesn’t run well. The day is longer than it was 
when we felt fine. The things around us usually do what they should when we’re well and strong. 
But when we aren’t, things often tell us they are really not our friends. Do you know why all these 
happen?  

47- What is the best title for this passage? 
1) People and Things  2) How to Feel Fine    
3) Real Friends  4) Learning about Life 

48- When do things seem to make life difficult for you? 
1) When you’re not well.       2) When you’re happy. 
3) When you need a friend.  4) When you have more time. 

49- “They” in line 6 refers to … . 
1) things      2) friends  3) cars 4) people 

50- The following paragraph would probably give some … .  
1) examples  2) orders  3) reasons  4) signs   

  PART C: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

الات آشنا سؤ -)2( زبان انگليسي
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fاگر  - 51 (x) (m )x= − +1 2 ،[ )gD ,= ]و 3∞+ ]g fD ,× = 3 fمقدار باشد،  6 (  كدام است؟ 21−(

    2) 2    صفر) 1

3 (3    4 (4  

تابعدامنة  - 52
x

x
f (x) −=

−

16 2
3 27

)صورت به  ]a ,b− +1 aدارمقاست،  1 b+ كدام است؟ 

1 (3    2 (4    

3 (6    4( 7  

,a)اگر در بازة - 53 b)  نامساوي مثبت،از اعداد حقيقيx x< logبرقرار باشد، حداكثر مقدار عبارت 22 b a−16  ؟كدام است 2

1 (125/0    2 (25/0  

3 (375/0    4 (5/0  

اگر جرم مانده از ماده پس از با در نظر گرفتن يك مقدار اولية مشخص از اين ماده در يك مبدأ زماني مشخص،  .سال است Tنيمه عمر يك ماده - 54

1،از آن مبدأ زماني سال 29
1جرم مادهاز آن مبدأ زماني پس از چند سال  ،باشدزماني از آن مبدأ سال  11جرم مانده از آن ماده پس از  8

مقدار  5

log) ؟اوليه خواهد شد / )2 0 3  

1 (7  2 (14  3 (6  4 (12  

xfاگر - 55 (x) log= + +2 1 xg(x)و 1 log= + −2 1 yنمودار تابع ،باشند 1 (f .g)(x)=  است؟ گزينهكدام 

1 (  2 (

  

3 (  4 (  

logاگر - 56 k= +2 logباشد، حاصل 1 log+25  ؟كدام است kبرحسب  62522

1 (
k
8     2 (k

k
−

+
8

1    

3 (
k
4    4 (k

k
−

+
4

1  

  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (

ن يك(از محاسبة واروتابع 
  )2تابع تا پايان فصل 

 توابع نمايي و لگاريتمي
  )3(كل فصل 

  90تا  57هاي  صفحه

  880تا  861هاي سوال                       :هاي آزمون بعد برنامة تمرين      
  پيمانه) 2(

 سوال20
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xاگر - 57 mf (x)
x

+=
−

3
2 4،fD ( , )= −∞ f)و 2 of )( )− − =1 1 31  ؟كدام است mباشد، 2

1 (m =1     2 (m = 2   

   mهر مقدار) m     4هيچ مقدار) 3

xfتابع - 58 (x) log= yنمودار تابع .مفروض است 2 (f of )(x x)−= −1 2  ؟كدام است 2

1 (    2 (  

  

3 (    4 (  

xمجموعه جواب نامعادلة - 59 x( ) ( )− −− < +
2 5 43 2 2 3 2 ,a)بازة 2 b) مقداراست ،(b a)− ؟كدام است 

1 (4    2 (3    

3 (2    4 (1  

aطوري كه به ؛دو عدد حقيقي مثبت باشند bو aاگر - 60 b ab+ − =2 24 9 13 aگاه حاصل ، آن0 blog( )+2 3
 ؟كدام است 5

1 (log a log b−     2 (log a log b+
2    

3 (log a log b+    4 (log a log b−
2  

  

 
yوارون تابع ةضابط - 61 x= − −2   ، به كدام صورت است؟ 1

1 (y x x ; x= − + ≤2 4 5 2    2 (y x x ; x= − − + ≤2 4 5 2 

3 (y x x ; x= − + ≥2 4 5 1    4 (y x x ; x= − + − ≥2 4 5 1  

gبه شكل زير باشند، نمودار تابع  gو  fاگر نمودار توابع  - 62 f−  گذرد؟  از كدام نواحي مي 2

  ) اول، دوم و سوم1

  ) اول و سوم2

  ) هر چهار ناحيه3

  ) دوم، سوم و چهارم4

 سؤالات آشنا  –) 1( حسابان
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xfاگر  - 63 (x)
x

−=
+

2
2

1
1

g(x)و   x x= −   كدام است؟ gofتابع  ةباشند، دامن 2

1( [ , ]0 1     2( [ , ]−1 1      

3( R      4( R ( , )− −1 1    

fاگر  - 64 (x) x [ x]= −2 g(x)و  2 x x= − +2 ]( كدام است؟ ،gofباشند، برد تابع 4  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 ([ , )0 2     2 ([ , )0 3     

3 ([ , )0 4     4 ([ , )1 4   

axي  شكل زير، نمودار تابع با ضابطه - 65 bf (x) += − +4 fاست.  2 ( )− 5
 كدام است؟ 3

1 (54  

2 (60   

3 (48  

4 (28  

fاگر نمودار تابع  - 66 (x) log (x )= − +22 a) ةها را در نقطxمحور 1 , ) ةنقطها را در yو محور 0( , b)0 قطع كند، مقدارa b+ كدام است؟   

1 (4    2 (5    

3 (6    4 (7  

fتغييرات تابع  ةدامن - 67 (x) log
| x | | x |

=
+ −6

1
6

  ، كدام است؟

1 (( , )−9 9    2 (( , )−4 9    

3 (( , )4 9    4 (( , )−4 4  

logاگر  - 68 /=4 3 0 log12باشد، مقدار  8  كدام است؟ ،6

1 (13
18    2 (8

11    

3 (3
4    4 (7

9   

log)تر چند برابر ديگري است؟ قوي ةاست. انرژي زلزل 4/1اختلاف شدت دو زلزله در مقياس ريشتر برابر  - 69 E / / M, log / )= + =11 8 1 5 5 0 7  

1( 5    2( 25    

3( 125    4( 625  

x ةاگر در معادل - 70 alog a log x+ =2   كدام است؟ aباشد، مقدار 9برابر  x، مقدار 2

1 (1
9     2 (1

3     

3 (3     4 (9  
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 ؟هاي هندسي زير فاقد نقطة ثابت تبديل است يك از تبديل كدام - 71

  كدام هيچ) 4  دوران )3  انتقال) 2  بازتاب نسبت به خط )1

 ؟نيستيك از توابع زير در صفحة شامل محورهاي مختصات، يك تبديل  كدام - 72

  كند. ر ميرا بر روي قرينة آن نقطه نسبت به مبدأ مختصات تصويتابعي كه هر نقطه ) 1

  كند. ها تصوير مي xقرينة آن نسبت به محورتابعي كه هر نقطه را بر روي ) 2

  كند. واحد در راستاي عمودي به طرف بالا منتقل مي 2را تابعي كه هر نقطه ) 3

  كند. ها تصوير ميyپاي عمود رسم شده از آن نقطه بر محور تابعي كه هر نقطه را بر روي) 4

 ؟است نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 73

  تركيب دو بازتاب نسبت به دو خط موازي، يك انتقال است.) 1

  تركيب دو بازتاب نسبت به دو خط متقاطع، يك دوران است.) 2

  كنند، داراي طول برابر و جهت يكسان هستند. نظير ميمشخص همة بردارهايي كه هر نقطه در صفحه را به تصوير آن تحت يك انتقال ) 3

  انتقال يافتة يك خط بر آن خط منطبق است اگر و تنها اگر بردار انتقال، بردار صفر باشد.) 4

 ؟شود نميماً حفظ خط الزا هاي زير، شيب پاره ، در چه تعداد از حالتdنسبت به خط ABخط در بازتاب پاره - 74

  عمود باشد. dبر خط ABخط الف) پاره

  باشند. dروي خط Bو Aنقاطب) 

  باشند.به يك فاصله  dخط از Bو Aنقاطپ) 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

6برابر ′ABBو محيط مثلث dتحت بازتاب نسبت به خط Bتصوير نقطة ′Bةدر شكل زير، اگر نقط - 75  كدام است؟ AHخط باشد، طول پاره 3

1 (2    2 (2 2   

3 (3    4 (2 3   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  يح بدهيد؟توانيد پاسخ صح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف

  

 ) 2( هندسه

  ) 2( هندسه
هاي هندسي و  تبديل

   كاربردها
-بازتاب -هاي هندسي (تبديل

  دوران) -انتقال
  45تا  33هاي  صفحه

  340تا  311هاي سوال                       :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 2(

 سوال30
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AOدر شكل زير را ابتدا با بردار ABCDالاضلاع متوازي - 76


DOو سپس بـا بـردار   


Aكنـيم تـا چهارضـلعي    منتقـل مـي    B C D′ ′ ′ حاصـل شـود.    ′

Aچهارضلعي B C D′ ′ ′  شود؟ منطبق مي ABCDزير بر چهارضلعي يك از بردارهاي با انتقال با كدام ′

1 (BC


     2 (BD


  

3 (CD


    4 (CA


  

,C(Oدو دايرة - 77 Cو 2( (O , )′ ′ ′OOالمركزين با طول خط 2 =  ′′Cرا دايـرة  090تحـت زاويـة   ′Oحول نقطـة  Cدايرةدوران يافتة  اند. مفروض 6

 شد، كدام است؟مماس با ′′CوCاي كه بر هر دو دايرة ترين دايره ناميم. شعاع كوچك مي

1 (−3 2 2     2 (−2 2 2  

3 (−3 2 3    4 (−2 2  

3به فاصلة Aنقطة - 78 در  030به اندازة Aرا حول نقطة ′Aناميم. اگر نقطة مي ′Aرا dنسبت به خط Aتاب نقطةمفروض است. باز dاز خط 2

AAمساحت مثلثحاصل شود،  ′′Aدهيم تا نقطة انهاي ساعت دور جهت حركت عقربه A′  كدام است؟ ′′

1 (18    2 (18 3   

3 (36    4 (36 3   

ADباق هستند. اگربر يكديگر قابل انط 090دو مستطيل با دوراندر شكل زير،  - 79 = ′BDو 7 =  ؟كدام است ′BBباشد، طول 4

1 (3 2     2 (4  

3 (5 2     4 (6  

 احت ناحية مشترك بين مستطيل و تصوير آن كدام است؟دهيم. مس به يك قطر آن بازتاب ميرا نسبت  8و  4مستطيلي به ابعاد  - 80

1 (16    2 (20  

3 (24    4 (32  
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B، اگرSاز فضاي نمونة Bو Aبراي دو پيشامد - 81 A⊆ است؟ نادرستيك از روابط زير  گاه كدام باشد، آن 

1 (P(B A)− =0     2 (P(A ) P(B )′ ′≥   

3( P(A B) P(A) P(B)− = −     4 (P(A B) P(A)= 

}از مجموعة - 82 }, , ,...,1 2 3 ، كدام نباشدپذير  بخش 11يا  5كه اين عدد حداقل بر يكي از اعداد  كنيم. احتمال آن ، عددي را به تصادف انتخاب مي550

 است؟

1 (9
11     2( 10

11   

3( 52
55     4 (54

55  

احتمال وقوع هر عدد اول دو برابر احتمال وقوع هر عدد مركب و احتمال وقوع هر عدد مركب سه برابر اي ساخته شده است كه در آن  تاسي به گونه - 83

 شود؟ رو مي 3اين تاس با كدام احتمال عددي مضرب  ار پرتابعدد يك است. در يك ب احتمال وقوع

1 (1
3     2 (7

20   

3( 9
25     4 (2

5  

}اگر - 84 }S a,b,c,d=  فضاي نمونة يك آزمايش تصادفي و{ } { }P(a) P( a,d ) P( a, b,c )= = 33  ؟كدام است P(a)گاه باشد، آن 4

1 (1
4     2 (1

6   

3( 1
8     4 (1

9  

د بزرگتر از عدد تاس سياه باشد، با كدام احتمال مجموع دو عدد رو شده، عددي كنيم. اگر عدد تاس سفي پرتاب ميدو تاس سياه و سفيد را با هم  - 85

 ؟اول است

1 (1
3     2 (2

5   

3( 7
15     4 (8

15  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالرس هاي د گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال
 آمار و احتمال

(از مباني احتمال تا احتمال 
ابتداي تشخيص فضاي 

- شانس احتمال غيرهم - نمونه
احتمال شرطي تا سر قانون 

  احتمال كل) 
  58تا  43هاي  صفحه

  430تا  391هاي سوال                       :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  يمانه)پ 4(

 سوال40
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كنيم. با  لامپ از اين جعبه خارج مي 3گذاري،  طور متوالي و بدون جاي وب هستند. به تصادف، بهها معي تا از آن 3لامپ است كه  10اي شامل  جعبه - 86

 ؟ها معيوب است كدام احتمال حداقل يكي از اين لامپ

1 (17
24     2 (21

40   

3( 33
40     4 (7

10  

در كارنامه ثبت شده است. اگر بدانيم نمرة درس آمار و احتمال او بهتر از درس هندسه است، با كدام  درس 10در آزمون نوبت اول، نمرات علي در  - 87

 (نمرات هيچ دو درسي در كارنامة علي يكسان نيست.) ؟اش است احتمال نمرة آمار و احتمال علي بالاترين نمره در كارنامه

1 (1
9     2 (1

5   

3( 1
3     4 (2

5  

p اگر ارزش گزارة - 88 (q r)⇔ qارزش گزارة  باشد، با كدام احتمال نادرست ∨ r∨ ؟درست است 

1 (1
4     2 (1

2   

3( 2
3     4 (3

4  

كنند. اگر سارا در مهماني شركت كند،  در مهماني شركت مي 2/0و مريم به احتمال  6/0اند. سارا به احتمال  سارا و مريم به يك مهماني دعوت شده - 89

. در اين صورت مريم با چه احتمالي در مهمـاني شـركت   نرودكند. سارا تصميم گرفته است به مهماني  در مهماني شركت مي 3/0به احتمال مريم 

 ؟كند نمي

1 (8/0    2 (85/0  

3( 9/0    4 (95/0 

P(Bدو پيشامد از فضاي نمونه،  Bو Aاگر - 90 A) = 3
7 ،P(A B) = 2

P(A)و  3 P(B)− = 1
P(Aباشد، مقدار 6 B  كدام است؟ ′(

1 (8
21     2 (1

3   

3( 2
7     4 (5

21  
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 ؟درست است هاي گزينه يك از كدام - 91
  رساناها است.رفتار مقاومت ويژة شبيه به  ،رساناها با تغيير دما نيم ةرفتار مقاومت ويژ) 1
  شوند. كم پلاتين از جنس اين فلز ساخته مي ةهاي مقاومت پلاتيني به دليل مقاومت ويژ دماسنج) 2
  هاي بالا است. چنين توان هاي بالاي بسيار دقيق و هم دست آوردن مقاومت ي، بها هاي پيچه علت استفاده از مقاومت) 3
درصـد را   20تلرانس مقدار  ،آن اند و نبود نوار چهارم بر روي هاي نازك فلزي ساخته شده رساناها و يا لايه كيبي، معمولاً از كربن، برخي نيمهاي تر مقاومت) 4

  دهد. نشان مي

3 را ذوب كرده وهمگن سيمي  - 92
مقاومـت   اگر برابر قطر مقطع سيم اول است. 5كنيم كه قطر مقطع آن را تبديل به سيم ديگري مي آنحجم از  4

 )ست.(دماي سيم در دو حالت يكسان ا ؟شود، مقاومت سيم اول چند اهم بوده است  Ω3الكتريكي آن

1 (9
4   2 (4   3 (25   4 (100  

7و 6، 3اگر سيمي به شكل مكعب مستطيل به ابعاد  - 93
آن به كمترين مقاومت  كاربردينسبت بيشترين مقاومت  ،يمدر اختيار داشته باش) SI(واحد 5

 ؟كاربردي كدام است

1 (2  2 (900
49   3 (3  4 (30

7   

/سيم المنت يك اجاق برقي به طولمقاومت ويژة اگر  - 94 m1 /و سطح مقطع 1 m−× 6 23 1 /بـا  برابـر  ،C0320ر دمايد 10 .m−ρ = × Ω56 8 10 
) ؟چند اهم استتقريباً  C0420مقاومت سيم در دماي ،باشد K )− −α = × 3 12  )نظر شود. از تغيير ابعاد بر اثر تغيير دما صرف(10

1 (29  2 (12  3 (/ −× 58 2 10   4 (20  
 )1=اي ، قهوه0=(سياه ؟تواند باشد چند اهم ميمقاومت زير، ماكزيمم مقدار  تركيبي مقاومتدر  - 95

1 (100  
2 (110  
3 (105  
4 (90  

  ؟شود ترتيب از راست به چپ، كاربرد كدام نوع مقاومت محسوب مي به ،هر يك از موارد زير - 96
 »الكتريكي يكسوكنندة جريان –چشم الكترونيكي  –تابلوهاي تبليغاتي  –آتش  رحسگر دما در زنگ خط«
  ديود -پتانسيومتر  - LED -LDR) 2  ديود -ترميستور  -ديود نور گسيل  -مقاومت نوري ) 1
  ديود -رئوستا  - LED -ترميستور ) 4  ديود - LDR-ديود نور گسيل  -ترميستور ) 3

، بيشينه باشدصورت زير  دو سر يك مولد برحسب جريان الكتريكي عبوري از آن بهاختلاف پتانسيل  نمودار تغييراتاگر  - 97
 ؟توان خروجي مولد چند وات است

1 (108    2 (5/13  
3 (27    4 (5/40  

 )2فيزيك (  دقيقه 25
  )  2فيزيك (

(از ابتداي ريان الكتريكيج
عوامل مؤثر بر مقاومت 

الكتريكي تا ابتداي بستن 
  صورت موازي) ها به مقاومت

  73تا  51هاي  صفحه

  درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هرهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  640تا   461هاي سوال                       :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 5(

 سوال180
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ولت  چه عددي را برحسبسنج  ولت ،را ببنديم kاگر كليد .دهد ولت را نشان مي 2 آل مقدار ايده سنج ولت ،باز است kكه كليد در مدار زير هنگامي - 98
 ؟دهد نشان مي

1 (2  
2 (8/1  
3 (6/1  
4 (2/1  

)اعدادترتيب  الكتريكي به ةوسيل سه بر روي - 99 V, W)220 440 ،( V , W)110 )و 242 V , W)220 ايـن سـه وسـيله    اگـر  . نوشته شـده اسـت   242
(دما ثابت  ؟آمپر استها چند  ، جريان گذرنده از هر كدام از آنشود مي W1440ها  مقاومت ةتوان مصرفي مجموع ،شوند صورت متوالي به هم وصل  به

 است.)
1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  

aVاگردهد.  نشان مي ، كه اختلاف پتانسيل در دو سر آن برقرار استرا  الكتريكيمدار  يكي از اجزايشكل زير،  - 100 V= و اين جزء در هر دقيقه، بوده  2
  است؟ چند ولت bVدر اين صورت ،دهد ژول انرژي به مدار  600

1 (/−0 5       
2 (/−4 5   
3 (/0 5      
4 (/4 5  

توان مصـرفي مقاومـت در   نسبت يابد.  درصد افزايش مي 50جريان عبوري از آن شدت را افزايش دهيم،  اهمي مقاومتدو سر يك اگر اختلاف پتانسيل  - 101
 )پوشي كنيد. از تغيير مقاومت ويژه به علت تغيير دما چشم( ؟استكدام حالت اول  به توان مصرفي مقاومت درحالت دوم 

1 (4  2 (2  3 (5/1  4 (25/2  
/مولددهد. اگر مقاومت داخلي  را نشان مي بوري از آنعبرحسب جريان الكتريكي  مولدي نمودار توان خروجي ،شكل زير - 102 Ω0 باشد، حداكثر توان  5

 ؟چند وات است مولدتوليدي 
1 (16  
2 (128  
3 (256  
4 (32  

ته باشد، حداكثر توان ولت را داش 300اختلاف پتانسيل حداكثر تحمل توانايي  ها مقاومتيك از سه مقاومت مطابق شكل زير به هم متصلند. اگر هر  - 103
 در اين مجموعه چند كيلووات است؟ قابل تحمل مصرفي

1 (25/2    2 (5/4  
3 (144    4 (9  

برحسب ولـت،  ) 1شمارة ( مولددو سر و جهت آن و اختلاف پتانسيل برحسب آمپر جريان مدار ترتيب از راست به چپ، شدت  بهدر مدار شكل زير،  - 104
 است؟ مطابق با كدام گزينه

  25/8 –رد گاعتس - 5/0) 1
  75/7 –ساعتگرد  - 25/0) 2
  75/7 –ساعتگرد پاد - 25/0) 3
  25/8 –ساعتگرد پاد - 25/0) 4

I A= 4
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)به شكل مكعب مستطيل به اضلاع يكسان سيم دو  - 105 a , a ,a)3 Pنسـبت  .ايم قرار دادهدر مدار  2و  1هاي  را در مدار شكل زير، به حالت 2
P
1
2

كـدام   

 )) است.2توان مصرفي سيم ( P2) و 1(توان مصرفي سيم  P1( ؟است

1 (4
9   

2 (1  

3 (9
4   

  اطلاعات مسئله كافي نيست.) 4

از راسـت بـه چـپ،     ترتيـب  چه مقـاديري را بـه  آل  هايدسنج  و ولت آل ايده آمپرسنجدر شكل زير،  - 106

 دهند؟ نشان مي SIواحدبرحسب 

  10و  1) 1

  و صفر 5) 2

  5و  1) 3

  10صفر و ) 4

Vεمحركة يك باتري با نيروي براي شارژ - 107 =1 rو مقاومت دروني 12 = Ω1 اي بـا نيـروي    را بـه شـارژكننده   دو سـر آن ان، يكس ـ، توسط دو سـيم  1

Vεمحركة =2 rو مقاومت دروني 20 = Ω2 /كننده،  هاي متصل اگر مقاومت هر يك از سيم .كنيم وصل مي 1 Ω1 باشد، تقريباً چند درصـد از   5

 ).(دما ثابت است شود؟ ل ميانرژي باتري دوم به باتري اول منتق

1 (50  2 (74  3 (26  4 (45  

Rمتفاوت ازاي دو مقدار  بهدر مدار زير،  - 108 = Ω1 Rو  2 /= Ω2 4 يكسـان  مولـد   خروجي، توان Rبراي مقاومت متغير 5

مولد چنـد   خروجيتوان  ةيكسان است. بيشين A4و A2گذرندة هاي ازاي جريان  همچنين توان خروجي مولد به .است

 وات است؟

1 (54    2 (18  

3 (5    4 (27  

 ؟چند ولت است bو aاختلاف پتانسيل دو نقطةبا توجه به مدار زير،  - 109

1( 4  

2 (8  

3 (6  

4 (10  

Rدر مدار زير، اگر مقاومت رئوستا از - 110 = Ω1 Rبه 2 = Ω2 يابـد.   وات كاهش مي 45افزايش يابد، توان خروجي مولد  3

 نيروي محركه مولد چند ولت است؟

1 (18    2 (32  

3 (24    4( 36  
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م كـدا  ،C020با دمـاي  Bو Aهاي هاي برابري از مايع پس از دادن گرماي مساوي به جرمبيشتر است.  Bاز مايع Aنيروهاي بين مولكولي مايع - 111
 مشابه است.) Bو Aهاي (ساختار مولكولي تركيب ؟است نادرستها  ويژگي زير در مورد آن

  است. Bبيشتر از Aظرفيت گرمايي ويژة) 2    است. Bبيشتر از Aظرفيت گرمايي ) 1
  .يابد افزايش مي Aمادةاز بيشتر  Bةميانگين جنبش ذرات در ماد) 4    .است Bبيشتر از Aنهايي دماي) 3

 . . .  جز به ،اند زير درست همة مطالب - 112

  شود. كه به دليل تفاوت در دما جاري مي انرژي گرمايي دانستمقدار ارز با آن  توان هم گرما را مي) 1
  ظرفيت گرمايي در دما و فشار اتاق، افزون بر نوع ماده به مقدار آن نيز بستگي دارد.) 2
  تر است. فلزي مانند گاز اكسيژن كمفلز طلا از ظرفيت گرمايي ويژة نا ةظرفيت گرمايي ويژ) 3
  شود. زميني زودتر با محيط هم دما مي زميني با جرم، سطح و دماي يكسان، سيب دو تكه نان و سيب بين) 4

 ؟درست است همگيهاي آن  هاي كدام رديف به جدول زير، داده با توجه - 113

  گرما  تغيير دما  انرژي گرمايي دما هاويژگي  رديف

  ماده  فرايند  فرايند  ماده  .كننده يك .. توصيف  1

  دارد  دارد  دارد  ندارد  وابستگي به مقدار ماده  2

  است  نيست  نيست  است  نوعي انرژي  3

  calو  K  Jو cal  C0و  K   Jو C0  يكاهاي مربوطه  4
  

1 (2 ،4  2 (1 ،2  3 (1 ،2 ،3  4 (2 ،3 ،4  
 ؟چه تعداد از مطالب زير دربارة يك سامانه درست است - 114

 به مقدار ماده درون سامانه وابسته است.سامانه  انرژي گرماييمقدار  •

 هاي جنبشي ذرات سازندة آن است. سامانه برابر مجموع انرژي رماييانرژي گ •

 نيز بيشتر است. انرژي گرماييسامانه با دماي بالاتر، مقدار  مقايسة دو سامانه، دردر  •

  يابد. گرمايي ادامه ميدر ظرفيت انتقال گرما بين دو سامانه با دماي متفاوت تا رسيدن به تعادل  •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

به  C033كيلوژول از x3با گرفتن Bگرم فلز 90دماي افزايش يافته است. اگر  C050كيلوژول گرما به ميزان xبا گرفتن Aگرم فلز 40 دماي - 115

C083 فلز ةي ويژيگرماظرفيت نسبت  ،افزايش يابدA  فلزظرفيت گرمايي ويژة بهB كدام است؟ 
1 (75/0  2 (33/1  3 (5/1  4 (25/2  

  وع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شرهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش

 )2شيمي (
(از ابتدايدر پي غذاي سالم 

فصل تا ابتداي آنتالپي سوختن،
گاهي براي تأمين انرژي) تكيه

    70تا  49هاي  صفحه

  730تا   601هاي سوال                       :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 6(

 سوال130
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( C) ( C) Q

( C) ( C) Q

→ +

→ +

0 0 1
0 0 2

60 37
37 37

oÃ{ oÃ{
oÃ{ IÀï½jn»HoÎ

/هن به ميزاننيم و مقداري آگرم آلومي 8/10دماي يك قطعه آلياژ متشكل از  اگر براي افزايش - 116 C0396 9 نياز باشد، حجم اين قطعه  يژول انرژ ,30

Feاست؟ ( cm3برابر چندآلياژ  Al/ g.cm ;c / ,c / :J.g . C− − −= = =3 1 0 13 72 0 45 0  )چگالي آلياژ 9

1 (2    2 (3  

3 (4    4 (5  

 ؟درست هستند ،دههاي داده ش ، چند مورد از عبارتمقابل هاي واكنشبا توجه به  - 117

• Q1 دهد. انرژي آزاد شده در فرايند هم دما شدن شير در بدن را نشان مي  

• Q2 دهد. گوارش و سوخت و ساز شير در بدن را نشان مي انرژي آزاد شده در فرايند 

 شود. يط پيرامون، انرژي داد و ستد ميدر فرايند هم دما شدن شير در بدن، ميان سامانه و مح •

 كند. ها را تأمين مي هاي شيميايي گوناگوني همراه است، انرژي اولية سوخت و ساز ياخته مجموعه فرايندهايي كه با انجام واكنش •

Q، دما ثابت وآن برخلاف فرايند هم دما شدن ،در فرايند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن • Q>1   است. 2
1 (2    2 (3    

3 (4    4 (5  

 (تغييرات سطح انرژي حدودي است.) دهد؟ درستي نشان مي به، C05هنگام خوردن شير سرد با دمايتغييرات سطح انرژي شير را  ،كدام نمودار - 118

1(        2 (      

  

3 (        4(     

  
  

 ؟درست استزير ز مطالب ا ، كدام موردمقابلتوجه به نمودار با  - 119

)      صورت مقابل است: نوشتاري اين فرايند به معادلةآ)  C) ( C)→ +0 037 37oÃ{ ½jn»HoÎ I¶o¬   

  براي اين سامانه با فرايند گوارش و سوخت و ساز بستني در بدن مشابه است. Qعلامتب) 

هـا، در ايـن فراينـد انـرژي مبادلـه       رخـي از واكـنش  بنابراين همانند ب ؛تغييرات دما در آن صفر استپ) 

  شود. نمي

  ، ميانگين انرژي جنبشي ذرات سامانه كاهش يافته است.با جاري شدن انرژي از سامانه به محيطت) 
  )پ) و (ت() 4  )ت) و (ب() 3  )پ(آ) و () 2  (آ) و (ب)) 1
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 ؟هستنددرست هاي زير  چند مورد از عبارت - 120

  ها است. دهنده پيوندي واكنش تر از مجموع انرژي ها بيش بدن، مجموع انرژي پيوندي فراوردهدر اكسايش گلوكز در الف) 

  .در اين فرايند بزرگتر از صفر است Δθبه دليل توليد انرژي در اكسايش گلوكز در بدن،ب) 

  ها است. ها و فراورده دهنده ناشي از تفاوت انرژي گرمايي واكنش ،انرژي آزاد شده در اكسايش گلوكزپ) 

  .شود ميبيشتري آزاد  اكسايش گلوكز مايع نسبت به گلوكز جامد، انرژيدر فرايند ت) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟هاي زير درست است كدام موارد از عبارت - 121

  ند.همة مواد پيرامون ما در دما و فشار اتاق، آنتالپي معيني دارآ) 

  مواد خالص با تغيير انرژي همراه است. فيزيكي اغلبتغيير حالت ب) 

  ها بالاتر است. دهنده ها از سطح انرژي واكنش سطح انرژي فراورده ،هاي گرماده در واكنشپ) 

  منفي است. HΔعلامت ،در فرايند اكسايش گلوكزت) 
  ) و (ت)آ() 4  (ب) و (ت)آ)، () 3  )ت) و (پ() 2  )پو ( ، (ب))آ) (1

 ؟دهد هاي زير، دماي مقدار معيني آب را به ميزان بيشتري افزايش مي يك از واكنش گرماي آزاد شده از كدام - 122

1 (C H (l) O (g) CO (g) H O(l)+ → +5 12 2 2 28 5 6   2 (C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +5 12 2 2 28 5 6  

3 (C H (l) O (g) CO (g) H O(g)+ → +5 12 2 2 28 5 6  4 (C H (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +5 12 2 2 28 5 6  

 ؟اد از مطالب زير درست استچه تعد - 123

 .اي رايج در استخراج آهن است دهنده زغال كك، واكنش •

 با جذب انرژي همراه است. واكنش فتوسنتز برخلاف اكسايش گلوكز •

 مولكول اوزون از مولكول اكسيژن پايدارتر است. •

  شود. ها همواره به شكل گرما ظاهر مي داد و ستد انرژي در واكنش •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟دهد افزايش مي C010به ميزان گرم گرافيت، دماي چند كيلوگرم آب را 8/100از سوختن  انرژي آزاد شده - 124

   H O(C g.mol ;c / kJ.kg . C )

C(s, O (g) CO (g) , H / kJ

− − −= =

+ → Δ = −
2

1 1 0 1

2 2

12 4 2
393 5SÃÎHo¬)

  

1 (87/7  2 (935/3  3 (7/78  4 (325/39  
چند كيلوژول انرژي به تقريب شود، در اثر تجزيه همين مقدار پتاسيم نيترات  گرما آزاد مي كيلوژول 5375 ،گرم گاز بوتان xدر اثر سوختن كامل - 125

 ؟شود آزاد مي

   
(C , H , K , N , O : g.mol )

I)C H O CO H O; H kJ

II) KNO KNO O ; H kJ

−= = = = =

+ → + Δ = −

→ + Δ = −

1

4 10 2 2 2

3 2 2

12 1 39 14 16
13 4 5 21502

2 2 750

 

1 (29/2175  2 (53/1087  3 (37/538  4 (67/1631  
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I) H (g) O (g) H O(g)
II) H (g) O (g) H O(l)

+ →
+ →

2 2 2
2 2 2

2 2
2 2

C«پيوند آنتالپي  اگر ميانگين - 126 H− «برابر با در مولكول متانkJ.mol−1415 ،باشد HΔ  كدام واكنش برابرkJ+1660 است؟ 

1 (CH (g) C(s) H (g)→ +4 22     2 (CH (g) C(g) H(g)→ +4 4  
3 (CH (g) C(s) H(g)→ +4 4    4 (CH (g) C(g) H (g)→ +4 22  

 ؟شده است نشان دادهدرستي  آنتالپي پيوندها بهزير در مورد هاي  چه تعداد از مقايسه - 127

• (C O) C O− > =2 

• (C C) C C− > ≡2 

• (C C) (C C) C C− + = < ≡ 

• H F H Cl− < −  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

دسـت آمـده از    چند درصد با تفاوت آنتـالپي بـه   تقريب بههاي داده شده  محاسبه شدة واكنش آنتالپي  هاي زير، تفاوت واكنش و جدولبا توجه به  - 128
  هاي تجربي اختلاف دارد؟ داده

N  پيوند N≡ H H−  N N−  N H−  
  آنتالپين يميانگ

kJ.mol−1  
945  436  163  391  

 
1 (9/0  2 (1/1  3 (2/1  4 (5/1  

) ؟است نادرستهاي زير  ، چه تعداد از عبارت(II)و (I)هاي با توجه به واكنش - 129 H(H H) , H(O O) : kJ.mol )−Δ − = Δ = = 1436 495  

زيرا فراوردة آن سطح انرژي و  ؛است (I)كنشبيشتر از وا (II)از واكنش آزاد شده گرمايآ) 
  پايداري بالاتري دارد.

  در سمت راست معادله واكنش قرار دارد. Qواكنش فتوسنتز، نمادهمانند  (II)ب) در واكنش
  ها، متفاوت خواهد بود. وت در حالت فيزيكي فراوردهگرماي آزاد شده از دو واكنش به دليل تفاپ) 
Oانرژي پيوندميانگين اگر ت)  H− برابرkJ463 در واكنش ؛باشد(I) ل آب،به ازاي تشكيل هر موkJ970  شود آزاد ميانرژي.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟واكنش چند كيلوژول استاين  HΔپيوندها و واكنش زير، كدام هيدروكربن زير پايدارتر است و آنتالپين يميانگبا توجه به  - 130

  
 

  
  
  

  
1 ((I)+204 ,   2 ((II)−204 ,  3 ((II)+204 ,  4 ((I)−204 ,  

H  نوع پيوند H−  C H−  C C−  C C=  
  آنتالپي )ميانگين(

kJ.mol−1  
436  412  348  614  

C

C

I) N (g) H (g) NH (g) kJ

II) (g) H (g) NH (g) kJ

+ ⎯⎯⎯→ +

+ ⎯⎯⎯→ +

0

0

25
2 2 3

25
2 3

3 2 92

2 183





 
 

 

 

  بهمن 21 آورندگان آزمون  پديد
  ජໍاحان                     رياضي يازدهم سال

  نام طراحان  نام درس
  محمدجواد قورچيانمحسن فدايي، نژاد،  سادات طباطبايي عارفهمقدم،  عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )2فارسي (

  آبادينصر محمدعلي كاظمي اورپناهي، محمد د  )2عربي زبان قرآن (
  ، احمد منصوريكبير مرتضي محسنيزحل،  عليرضا ذوالفقاريمحمد آقاصالح،   )2دين و زندگي (
  ، عمران نوريروش ، عقيل محمديحسن روحي، اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  زاده، حميد عليزاده، مجتبي نادري آبادي، احسان غني قاسم جواد زنگنه   )1( حسابان
  خان، سامان اسپهرم، فرزانه خاكپاش افشين خاصهتبريزي،   سرژ يقيازاريان سوگند روشني، حسين ابومحبوب، امير  )2هندسه (

  خان، احمدرضا فلاح، سوگند روشني، اميرهوشنگ خمسه فرزانه خاكپاش، افشين خاصهنيلوفر مهدوي،  اميرحسين ابومحبوب،  آمار و احتمال
  مصطفي خدارحمي، امير ستارزاده، بهنام رستمي، شهرام آزادامحمدي، بروجني، زهره آق سعيد طاهري  ) 2فيزيك (

  )2شيمي (
زواره،  محمـدي، رسـول عابـديني    علـي   موسـي خيـاط  نـژاد،   محمد فلاحياسر راش، ي، ئياسر عليشازواره،  دهكردي، محمد عظيميان سيدرحيم هاشمي

  زاده، عليرضا بياني فرزاد رضايي، هادي مهدي
    

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                        
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري   محمدجواد قورچيان   محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  مهدي يعقوبيان  ، فاطمه كريميپور اسماعيل يونس فاطمه منصورخاكي،  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (

  مديستايش مح  ، محمدآقاصالحاحمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

  سپيده جلالي  ، مارال صالحيلو فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوند حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيبابك اسلاميآقامحمدي،  زهره ، كفش بهنام شاهني، حميد زرين  مه افضليمعصو  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  نيا مهلا تابشياسر راش، زاده،  هادي مهدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                                         
 يبابك اسلام مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
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  حميد محمدي  نظارت چاپ
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 (محمدجواد قورچیان) «2»گزینة  -1

  زهد: پارسایی، پرهیزگاری 

 (، ترکیبیواژه) 

----------------------------------------------  

 (نژاد سادات طباطبایی عارفه) «0»گزینة  -2

  نادرست نوشته شده است.  « 4»در گزینة « خُرد»واژة 

 (املا، ترکیبی)

----------------------------------------------  

 (محمدجواد قورچیان) «1»گزینة  -3

   اثر محمدبن منور است.   «اسرارالتوحید»ندوشن و   اثر دکتر محمدعلی اسلامی «روزها»

 (تاریخ ادبیات، ترکیبی)

----------------------------------------------  

 (شیراز -محسن فدایی) «2»گزینة  -4

تشیبیه شیده    میی بیه ماهتیاب    کهاست یهی اضافة تشب« ماهتاب می» د: تشبیه:

 است.  

دومی به معنای بشیر و  « آدم»اولی به معنای حضرت آدم و « آدم»ج: جناس تام: 

 یا انسان است.  

. زهر کشنده است در حالی که شاعر فرموده کار مسییحا کیرده اسیت   ب: تناقض: 

 کرده است.(   ها را زنده می )حضرت عیسی با نفسش مرده

که حس ششم ییا حیس    شاعر به خیال« خیالان نازک»در واژة  آمیزی: الف: حس

 .  داده است ، نازکی یعنی حس لامسهانتزاعی و عقلی است

 (ترکیبی های ادبی، آرایه)

----------------------------------------------  

 (نژاد سادات طباطبایی عارفه) «1»گزینة  -5

 ندارد.  تعلیل حسنجناس تام / «: روان )روح(»و « روان )رونده(»

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 تشخیص  «: دل سیاه بودن لاله»آمیزی /  حس«: رنگینی خیال«: »1»گزینة 

سر پیای بیر گیوی گیردون     »تشبیه / «: نوصفت و گوی گرد چوگان«: »3»گزینة 

   توجهی به گردون   کنایه از بی :«زدن

   : تکرار «خار»تناقض / «: از خار گل چیدن«: »4»گزینة 

 (ترکیبیهای ادبی،  آرایه)

----------------------------------------------  

 (شیراز -محسن فدایی) «0»گزینة  -6

هیای   های عمیق / غزل های روان / غزل این غزل / دو غزل / غزلهای وصفی:  ترکیب

دنییای   دقییق /  معنیای ژرف /  معنیای نواز /  پذیر / موسیقی گوش زیبا / موسیقی دل

 : ده ترکیب وصفی  ودزآلرا

:  انیدازهای هنیر / هنیر آن / دنییای حیاف       های او / چشم غزلهای اضافی:  ترکیب

 اضافی چهار ترکیب 

 (زبان فارسی، ترکیبی دستور)

----------------------------------------------  

 (عبدالحمید رزاقی) «1»گزینة  -7

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 بدل  ←خود «: 1»گزینة 

 ای کسی که ...(   :نهاد )منادا محذوف است ←کعبه «: 3»زینة گ

 ...(    توالیه )اگر از دست  مضاف ←ت «: 4»گزینة 

 (زبان فارسی، ترکیبی دستور)

----------------------------------------------  

 (عبدالحمید رزاقی) «3»گزینة  -8

 دان اشاره دارد. نوازی و رعایت نمودن حال نیازمن به درویش «3»گزینة 

   د. نکن مدارا با دشمن را توصیه می« 4»و « 2»، «1»های  گزینه

 (، ترکیبیمفهوم)

----------------------------------------------  

 (مقدم ابراهیم رضایی) «3»گزینة  -9

توصییه بیه توکیل و     ،«4»و « 2»، «1»هیای   سؤال و گزینهصورت مفهوم عبارت 

توصییه بیه تیلاش و     ،«3»گزینیة  وند است اما مفهوم بییت  کار به خدا نواگذاشت

       پرهیز از توکل کردن صِرف است.

 (57، صفحة مفهوم)

----------------------------------------------  

 (مقدم ابراهیم رضایی) «3»گزینة   -11

تحمل سختی راه عشیق   «:4»و « 2»، «1»های  ال و گزینهمفهوم بیت صورت سؤ

  « جانو گذشتن از 

   «  رهیز از تنبلی و سستیپو  توصیه به تلاش و پویایی» :«3»مفهوم بیت گزینة 

 (98، صفحة مفهوم) 

 (1فارسي )
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 (نصرآبادی  محمدعلی کاظمی) «2»گزینة   -11

 / خورشید غیروب کیرد  «: غربت الشَّمس»که /  که، زمانی  که، وقتی هنگامی«: عندما»

زییر  «: جمیلة شجرةتحت »نشستیم / «: اجلسن/ » شنبه در روز سه«: یوم الثُّلاثاء»

و به «: السّماءنظرنا إلی  و/  »زیبا، زیر درخت زیبایی، زیر یک درخت زیبادرختی 

 گر آسمان شدیم، به آسمان نگریستیم آسمان نگاه کردیم، نظاره

 (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 (بادینصرآ  محمدعلی کاظمی) «1»گزینة   -12

کیارد /   یا نهالی را میی «: غرس غرساًأو ی/ » کند کشتی را زراعت می«: رع زرعاًیز»

«: أو إنسیان / » ای، یک پرنده پرنده«: طیر»آن /  از«: منه/ » خورد و می«: فیأکل»

إلّیا کانیت لیه بیه     / » یا چارپایی، یا یک چارپیا «: بهیمةأو »یا انسانی، یک انسان / 

   ای باشد ن صدقهمگر برایش با آ«: صدقة

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «0»گزینة   -13

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 سخنی «: قولاً«: »1»گزینة 

 بان  دروازه«: حارس المرمی»کردند /  افتخار می«: یفتخرونَکان «: »2»گزینة 

 شود  مشاهده می«: تشاهَد» سؤال شد /« سُئل«: »3»گزینة 

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «1»گزینة   -14

 ما نبایید »یا « ما باید با زبانمان دیگران را مجروح نکنیم!»ترجمة صحیح عبارت: 

  !«را مجروح کنییم دیگران با زبانمان

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «0»گزینة   -15

الساعة السادسة إلاّ ثلثاً، الساعة «: 5:  44ساعت / » سواری العتیق«: ام دستبند کهنه»

    استرجعتُ  «: پس گرفتم/ » من المتجر«: از مغازه/ » الخامسة و أربعونَ دقیقة

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (نصرآبادی  محمدعلی کاظمی) «3»گزینة   -16

 د.تضادی ندار« : پدیدهالظاّهرة»با اسم  «پوشاند یسَتر: می»فعل 

 (مترادف و متضاد)

----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «0»گزینة   -17

 معنی اسم اشاره ندارد. « ال»در کدام گزینه حرف سؤال از ما پرسیده 

 ندارد. « آن»و  «این»معنی « ال»، «الخبز»کلمة در 

 نکتة مهم درسي:

اولی نکره باشد و دومی در صورتی که  ،در عبارت تکرار شوند عیناًوقتی دو کلمه 

 شود.    به صورت اسم اشاره ترجمه می« ال»این  ،داشته باشد« ال»

 هاي دیگر: تشریح گزینه

   « پیامبر»آن  این /«: الرسول: »«1»گزینة 

   « چراغ»آن  این /«: المصباح«: »2»گزینة 

   «  ها اسب»آن  این /«: الأفراس«: »3»گزینة 

 (قواعد)

----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «3»گزینة   -18

  معرفه نیست.  اسم فاعل،  ای را خواسته که در آن سؤال از ما گزینه

 اسم فاعل و نکره است.   «(سائح»)مفرد آن  «سُیّاح»

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 اسم فاعل و معرفه است.  « المُتفرّجین«: »1»گزینة 

 اسم فاعل و معرفه است.   («الحارس»)مفرد آن « الحرُّاس«: »2»گزینة 

  ت.   اسم فاعل و معرفه اس«( الطّالب»)مفرد آن « الطلّاب«: »4»گزینة 

 (قواعد)

----------------------------------------------  

 (نصرآبادی  محمدعلی کاظمی) «2»گزینة   -19

دو نکره فقط در کدام گزینه  از ما خواسته است تا مشخص کنیم کهصورت سؤال 

 نکره هستند. « بیّناتٍ» و« هدیً»ینه وجود دارد که در این گز

 هاي دیگر: تشریح گزینه 

 ای در این گزینه وجود ندارد.  کلمة نکره«: 2»گزینة 

در این گزینه وجیود   «متأخراً، سرعة، ةطویل، مسافة» کلمة نکرةچهار «: 3»گزینة 

 دارد. 

 در این گزینه وجود دارد.   «ومیکلّ، ، مفیدةکتب، » کلمة نکرة چهار«: 4»گزینة 

 ()قواعد

----------------------------------------------  

 (نصرآبادی  محمدعلی کاظمی) «3»گزینة   -21

« صیاد  »در کیدام گزینیه    از ما خواسته است تا تعییین کنییم کیه   صورت سؤال 

 معرفه به علم است.  

کیه بیه او بیرای رفیتن بیا       خواسیت آن روز صاد  از پدرش «: »3»ترجمة گزینة 

 « دوستان اجازه بدهد.

 (قواعد)
 

 

 

  (1) زبان قرآن ،عربي
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 م(ق -زحل )علیرضا ذوالفقاری «3»گزینة  -21

رسول اکرم )ص( به فرمان خداوند، با تعیین جانشین، به تیداوم تعلییم و تبییین    

فرمان داده و میان  تعطیلیی   « امامت»دوام حکومت پس از خود به شکل تدین و 

تیرین میردم    آگیاه  )ص( این دو مسئولیت شده است. دقت کنید که پییامبر اکیرم  

واند از کنار چنیین مسیئلة   ت هاست و نمی نسبت به اهمیت و جایگاه این مسئولیت

 «(   4»توجهی بگذرد. )نادرستی گزینة  مهمی با سکوت و بی

 (36تداوم رسالت، صفحة  ،)امامت 

----------------------------------------------  

 قم( -زحل )علیرضا ذوالفقاری «2»گزینة   -22

ی پییامبر  حدود سه سال از بعثت گذشته بود که این فرمان از جانب خداونید بیرا  

بیرای انجیام ایین    « انذر عشیرتک الاقربین: خویشان نزدیکت را انذار کن. و»آمد: 

هاشیم را دعیوت کیرد و دربیارة      دستور، رسول خدا )ص( چهل نفر از بزرگان بنی

اسلام با آنان سخن گفت و آنان را به دین اسلام فراخواند و از آنان برای تیروی  و  

 تبلیغ اسلام، کمک خواست.   

 (36تداوم رسالت، صفحة  ،امت)ام

----------------------------------------------  

 قم( -زحل )علیرضا ذوالفقاری «0»گزینة   -23

گونه بسته شدن همیشگی مسیر گمراهیی   رسول اکرم )ص( در حدیث ثقلین این

گیذارم: کتیاب خیدا و     بهیا میی   من در میان شما دو چیز گران»کند:  را ترسیم می

حدیث « شوید. هل بیتم را. اگر به این دو تمسک جویید هرگز گمراه نمیعترتم، ا

سیول و اولیی   آمنوا اطیعوا الله و اطیعیوا الر  یا ایّها الذّین»جابر پس از آیة اطاعت: 

 الامر توسط پیامبر )ص( بیان شده است.     برای تبیین منظور از اولی« الامر منکم

 (35و  33های  تداوم رسالت، صفحه ،)امامت

----------------------------------------------  

 )احمد منصوری( «2»گزینة   -24

...« ییا ایّهیا الیذین آمنیو اطیعیوا الله      »الامر در آییة   جایی که مصدا  اولی از آن

آنیان را بیه میردم معرفیی      )ص( شده است، لازم است که رسول خدانمشخص 

انمیا ولییکم الله و   »ییة شیریفة   مبنای حدیث جابر بیود و از آ  ،د که این آیهنکن

یابیم که ولایت امیرالمؤمنین )ع( در طول ولایت رسیول خیدا    درمی...« رسوله 

 )ص( و ولایت رسول خدا )ص( در طول ولایت خداوند است.  

 (33و  37های  تداوم رسالت، صفحه ،)امامت

----------------------------------------------  

 وری()احمد منص «1»گزینة   -25

لمن کیان یرجیوا    حسنة اسوةلقد کان لکم فی رسول الله »فرماید:  قرآن کریم می

 «  و الیوم الآخر و ذکر الله کثیرًا الله

دچار سیقو  شیدند کیه     ،اقوام و ملل پیشین بدین سبب»اند:  پیامبر اکرم فرموده

 ...«  داشتند  در اجرای عدالت، تبعیض روا می

 (53و  57های  )پیشوایان اسوه، صفحه

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح( «3»گزینة   -26

ار خانة خدا و در حضور رسول خدا بیودیم  گوید: در کن جابربن عبدالله انصاری می

سپس رو « برادرم به سویتان آمد.»که علی )ع( وارد شد. رسول خدا )ص( فرمود: 

سوگند به خدایی کیه جیانم   »شت و فرمود: به سمت کعبه کرد و دست بر آن گذا

اوست، این مرد و شیعیان و پیروان او، رستگارند و در روز قیامت، قدرت در دست 

 « اند. اهل نجات

 (98)پیشوایان اسوه، صفحة 

----------------------------------------------  

 کبیر( )مرتضی محسنی «1»گزینة   -27

مردم عصر پیامبر اکرم )ص( اسیت  ...« ما محمدٌ الا رسول و » مخاطب آیة شریفة

و هشدار همان بازگشت به عقب یا همان جاهلییت اسیت کیه در عبیارت قرآنیی      

 مذکور است.    « انقلبتم علی اعقابکم»

 (98 رسول خدا، صفحة اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت ،)وضعیت فرهنگی

----------------------------------------------  

 کبیر( )مرتضی محسنی «2»گزینة   -28

بیر شیما پییروز      ]شیامیان [آن مردم »... فرماید:  امام علی )ع( دربارة شامیان می

ایین جهیت کیه    به ند، بلکه تر     جهت که آنان به حق نزدیک خواهند شد؛ نه به آن

و شیما   برنید  رود، شیتابان فرمیان او را میی    آنان در راه باطلی که زمامدارشان می

آن حضرت آیندة سرپیچی ...« کنید  اعتنایی و کندی می در حق من بی)کوفیان( 

موجیب سیوار شیدن    کیه  از دستورات امام و اختلاف و تفرقه مییان مسیلمانان را   

  داد.  دید و آنان را از چنین روزی بیم می امیه بر تخت سلطنت بود، می بنی

 (88 س از رحلت رسول خدا، صفحةانان پاجتماعی و سیاسی مسلم ،)وضعیت فرهنگی

----------------------------------------------  

 کبیر( )مرتضی محسنی «0»گزینة   -29

معاویه که جنگ صفین را علیه امیرالمیومنین )ع( بیه راه انداختیه بیود، در سیال      

حکومیت   ،گیری از ضیعف و سسیتی ییاران امیام حسین )ع(      چهلم هجری با بهره

 دست گرفت و خلافت رسول خدا )ص( را به سلطنت تبدیل کرد.   مسلمانان را به 

 (98 انان پس از رحلت رسول خدا، صفحةاجتماعی و سیاسی مسلم ،)وضعیت فرهنگی

----------------------------------------------  

 کبیر( )مرتضی محسنی «1»گزینة  -31

پییامبر اکیرم   های فرهنگی و اجتماعی و سیاسی پیس از رحلیت    یکی از چالش -

اسیت. پیس از گذشیت میدتی از     « تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت»)ص(، 

جاهلیت با شکلی جدید وارد زندگی اجتماعی مسلمانان  ،رحلت رسول خدا )ص(

های باتقوا و جهادگر مورد احتیرام و اعتمیاد پییامبر )ص( منیزوی      شد، شخصیت

ع( بیا مشیکلات زییادی    کیه ائمیة اطهیار )   شد شدند ... این تغییر فرهنگ، سبب 

   رو شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود همراه کنند.  روبه

ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر اکرم )ص( بیود   ،های مهم دیگر یکی از چالش -

بهره ماندند و به ناچیار   که بسیاری از مردم و محققان از یک منب  مهم هدایت بی

 ت دادند و گرفتار اشتباهات بزرگ شدند.   سلیقة شخصی را در احکام دینی دخال

 (86 تا 89های  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،)وضعیت فرهنگی 

 

 (1)دین و زندگي 
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 (حسن روحی) «0»گزینة  -31

من از زمانی که دوستم سه سال پیش به یونان نقل مکیان کیرد،   »ترجمة جمله: 

   « ست دارم!را دو جاام، و آن سه بار به آنجا سفر کرده

  مهم درسي: نکتة

“since” کنید کیه    ای از زمان را در گذشته مشیخص میی   که( نقطه )از، از وقتی

عمل مورد نظر از آن نقطه شروع شده و تیا زمیان حیال ادامیه داشیته اسیت. در       

 است.  (.have/has + p.p) نشانة زمان حال کامل ”since“نتیجه 

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «3»گزینة  -32

ی بیا  دانم، تو چندین سال است که هیچ ارتباط تا آنجا که من می»ترجمة جمله: 

   .« ای ات نداشته اعضای خانواده

  مهم درسي: نکتة

برای بیان طول میدت انجیام کیاری از حیرف     در زمان حال کامل دقت کنید که 

 کنیم.  استفاده می« برای» به معنای ”for“اضافة 

 (گرامر) 

----------------------------------------------   

 (عمران نوری) «2»گزینة  -33

منظور درمان سری  و موثر بیمارانش، دکتر به برخیی جزئییات    به»ترجمة جمله: 

 «  ها نیاز دارد. در مورد سوابق پزشکی آن

 ( سبک زندگی 2 ( تاریخچه، سابقه 1

 ( عادت   4  وع موض( 3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «1»گزینة  -34

طور ویژه بیرای کمیک بیه     رسد که به این روش جدید به نظر می»ترجمة جمله: 

      «  تر مؤثر است. افراد برای ترک سیگار و برخورداری از یک زندگی سالم

 ( مؤثر 2 مضر ( 1

 ( لازم 4 ( کلی 3

 صحیح است.  « 2»تنها گزینة  ”in“با توجه به مفهوم جمله و وجود حرف اضافة 

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «3»گزینة  -35

فکیر  توانم کاری در مورد مشکل تو انجام دهم.  من نمی ،متأسفانه»ترجمة جمله: 

   « بروی. د برای کمک به سراغ پدرتبایکنم  می

 طور کامل  ( به2 ندرت  ( به1

 سرعت   ( به4 ( متأسفانه 3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «1»گزینة  -36

خیاطر   دردناک است که بشنوی فوتبالیست بزرگ مجبور است به»ترجمة جمله: 

    « سالگی بازنشسته شود. 22ن در س ،دیدگی آسیب

 ( بازنشسته شدن 2 ( کاهش دادن، کاهش یافتن 1

 ( جلوگیری کردن 4 ( تولید کردن 3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  
 

 ترجمة متن کلوزتست: 

 تیر از  اید که چرا در زمیان میا سیلامت عیاطفی مهیم      حال به این فکر کرده آیا تا به

بخش اصیلی سیلامت عمیومی اسیت.      ،سلامت جسمی شده است؟ سلامت عاطفی

بر افکار، احساسات و رفتارهای خود کنترل  ،افرادی که از نظر عاطفی سالم هستند

مت حساس خوبی نسبت به خود و روابط خوبی با دیگران دارنید. سیلا  اها  دارند. آن

هیای زنیدگی    ستراسی  کار کنیید و بیا   کند تا سودمندانه عاطفی به شما کمک می

روزمره مقابله کنید. سیلامت عیاطفی همچنیین بیر سیلامت جسیمی شیما تیأثیر         

گذارد. مطالعات معمولاً ارتباطی بین سیلامت روان و علائیم سیلامت جسیمانی      می

، کاهش خطر بیماری قلبیی و  تر پایین نشان داده است. این موارد شامل فشارخون

  است.   تر وزن سالم

 

 (روش ل محمدیعقی) «0»گزینة  -37

  مهم درسي: نکتة

 بهتر است از زمان حال کامل استفاده شود.     ،با توجه به معنای جمله

 (کلوز تست) 

----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «1»گزینة  -38

   ( رابطه 2 ( دارو 1

 ( اعتیاد 4 ( تحصیلات 3

 (کلوز تست) 

----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «2»گزینة  -39

  مهم درسي: نکتة

( و فعیل  have/ hasدر زمان حال کامل، قید تکرار معمولاً بیین فعیل کمکیی )   

 گیرد.  اصلی قرار می

 (کلوز تست) 

----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «3»گزینة  -41

 ( وزن 2 ( حمله 1

     رفتار ( 4 ( فشار 3

 (کلوز تست) 

----------------------------------------------  

 (1سي )یزبان انگل
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 (کتاب جامع) «1»گزینة   -41

ام. این به آن خاطر اسیت کیه از    من او را به مدت سه سال ندیده»جمله:  ترجمة
  «ام. جا نبوده وقتی مدرسه را ترک کردم، آن

  مهم درسي: نکتة

یک عبارت زمانی، بایید حیال    در کنار ”for“جمله به دلیل وجود  در بخش اول
 «(.  4»و « 3»های  )رد گزینهکامل داشته باشیم، 

، بایید در بخیش   «حال کامیل »+  ”since“ + «ساده گذشتة» با توجه به الگوی
 .  ”for“ داشته باشیم نه ”since“ دوم سوال

since  ←  شروع زمان 

for ←  طول زمان 
 (گرامر) 

----------------------------------------------   

 (کتاب جامع) «1»گزینة  -42

   «مند بوده است؟ او چه مدت به سینما علاقه»جمله:  ترجمة

 «ساله بود. 14از وقتی که »

  مهم درسي: نکتة

و فعل زمان گذشته استفاده شیده اسیت، پیس     ”since“در بخش دوم سوال از 
 دوم سر و کار خواهیم داشت.  ینةگزبخش اول با حال کامل یعنی 

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة  -43

تحیت   عنصیر  های ییک  در تلاش هستند تا رفتار اتمدانشمندان » جمله: ترجمة
 «  کنند. فشار را بررسی

 بینی کردن  پیش( 2 شناسایی کردن ( 1

  ردن( رفتار ک4 بحث کردن  ( 3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «3»گزینة  -44

تان کیفیت محصولات را بهبیود بخشیند،    خواهید کارگران اگر می» جمله: ترجمة
 «ها را به وضعیت بهتری تغییر دهید. باید تلاش کنید تا شرایط زندگی آن

 کار ( راه2 خطر( 1

 غذاییرژیم ( 4 شرایط( 3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة  -45

خانواده این است که باید بتوانید نیازهیای   در  او ترین وظیفة مهم» جمله: ترجمة
  «کند. تأمینکودکانش را  جسمانی

 متضاد( 2 شانس ( خوش1

  جسمانی، بدنی ( 4 خونسرد، آرام ( 3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة  -46

او اخییراً تصیمیم   سال خدمت صادقانه در این شرکت،  25بعد از » جمله: ترجمة

   .«ش شغلش را ترک کنده است که به خاطر وضعیت سلامت بدگرفت

   معمولاً ( 2 به لحاظ اجتماعی ( 1

    ( اخیرا4ً مکررطور  ( به3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  
 

 :درک مطلبترجمة متن 

دانند که چه وقت حیال میا خیوب نیسیت. در ایین مواقی  و بیه         اشیاء همیشه می

کننید. وقتیی مین حیالم خیوب       های مختلف زندگی را برای افراد سخت میی  روش

ها نیاز  . چیزهایی که من به آنرا پیدا کنم توانم چیزهایی که نیاز دارم نمینیست، 

ها را پیدا کنم قرار ندارند. وقتی به چیزی نییاز دارم،   آن توانم دارم در جایی که می

هیا سینگین    توانم آن را سری  پیدا کنم. وقتی ما حالمان خوب نیسیت، جعبیه   نمی

شود. خورشید بیش از حد داغ  خواهند باز شوند. هوا سردتر می شوند. درها نمی می

تر از زمانی است که حالمان خوب بود.  شود. روز طولانی شود. خودرو روشن نمی می

 دهنید  ر خود را به درسیتی انجیام میی   چیزهایی که در اطراف ما هستند معمولاً کا

گوینید   وقتی که حالمان خوب است. اما وقتی حالمان خوب نیست، اشیاء به ما می

  افتد؟ همة این اتفاقات میدانید چرا  ها دوست ما نیستند. آیا می که آن

 

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -47

 «بهترین عنوان برای این متن چیست؟» جمله: ترجمة

   «افراد و اشیاء»
 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -48

 «شوند زندگی شما سخت شود؟ وقت کارها باعث می چه» جمله: ترجمة

 «وقتی شما حالتان خوب نیست.»

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -49

 (چیزهیا ) ”things“ اشیاره بیه   ،ششیم در سیطر   ”they“ ةکلم» جمله: ترجمة

 .«دارد

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (معکتاب جا) «3»گزینة  -51

 « پردازد. پاراگراف بعدی احتمالاً به ارائة دلایلی می» جمله: ترجمة

 (درک مطلب) 

 

 الات آشناسؤ -(1بان انگلیسي )ز
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  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين -51
g f f gD D D× =    

]كـه  با توجه به ايـن  ]g fD ,× = 3 ] و 6 )gD ,= بايـد  اسـت،   3∞+
)بازة fدامنة , ]−∞   ني:باشد و اين يع 6

(m ) m m

f (x) x f ( ) ( )

− × + =  − = −  =

 = − +  − = − × − + = =

21 6 2 0 6 6 2 3
1 12 21 21 2 9 33 3

   

  )66تا  63هاي  صفحه -تابع  – 1 حسابان(  
-------------------- ---------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »4« ةگزين -52
x x: x (I)− ≥  ≤  ≤16 2 0 2 16   دامنة صورت 4

x x: x (II)− >  >  >3 27 0 3 27   دامنة مخرج 3
(I) (II)

fD ( , ] ( , )⎯⎯⎯⎯→ = −∞ +∞4 3    

( ]f
a a

D , a b
b b

− =  =
 =   + = + =  =

1 3 43 4 71 4 3   

  )79تا  63هاي  صفحه -تركيبي  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »3« ةگزين - 53

yبراي حل سؤال ابتدا هر يك از نمودارهاي x= xyو 2 =   كنيم: را رسم مي 2

   
)بــا توجــه بــه نمــودار در بــازة     , )2 yنمــودار 4 x= از نمــودار  2

xyتابع =   بالاتر است. 2

a
log log log

b

/

=
 − = = = =

= =

3
2
4

216 16 2

3
2 22 4 2 2 2 44

1
3 0 3758

   

  )87و  86، 79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -54
زمان سـپري شـده    tنيمة عمر اين ماده و Tمقدار مادة اوليه، mاگر

  سال برابر است با: tمانده از ماده پس از باشد، مقدار باقي
t
T

T

T

T

Q(t) m( )

m( )Q( )Q( ) Q( )
Q( )

m( )

( ) ( ) T
T

=

=  =  =

 =  =  =

29

11

18
3

1
2

1
1 29 1 1229 118 11 8 81

2

1 1 18 3 62 2

   

t t t
Q(t) m( ) m m( )

t loglog t log t
log

log / /t t
log / /

=  =  =

 =  =  = ×

− −
 = ×  × = × =

6 6 6

5 52 2

1 1 1 2 52 5 2
56 66 2

1 2 1 0 3 0 76 6 6 142 0 3 0 3 −Iw

   

  )90تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -55

x x x x

y (f .g)(x) f (x).g(x)

( log )( log ) log log

= =

= + − + + = + − =2 2 2 21 1 1 1 1 1
   

x x

x
:

log log x

>

 + ≥  ≥ −  ≥ 2 2

0
11 0 1 2

  شرط دامنه 

f .gD [ , )⎯⎯→ = +∞1
2

  

yكه  با توجه به اين log= = −
1
22    كنيم: ، نمودار تابع را رسم مي1

  

  )90تا  80و  66تا  63هاي  صفحه -تركيبي  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين -56
  هاي لگاريتم داريم: با استفاده از ويژگي

log log log log log log+ = + = +1
2

25 625 25 625 5 52 2 2 2 2
2

2 4 4  

 )1( حسابان

y x= 2

xy = 2

xy log= 2
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loglog
log

( log ) (k ) ( k ) k
log k k k

= = ×

− − + − − −= × = × = × =
+ + +

52
58 8 2

1 2 1 1 1 1 88 8 82 1 1 1

   

    در محاسبات فوق توجه داشته باشيد كه:
log log log log+ =  = −2 5 1 5 1 2   

  )90تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين -57
x m x m mf (x) f (x) f ( )
x x

(m )

(f of )( ) f (f ( )) f ( m )

m
f ( ) ( m ) m

− −

− − − − −

+ + +=  =  =
− − −

= − +

= = − − =

+
 = − −  = − −

−

1 1

1 1 1 1 1

3 4 412 4 2 3 1
4

31 1 4 2
9

3 24 42 1

   

mيرممكنغ m + = +  = 
9 94 42 2  

f)تساوي mمقدار ازاي هيچ پس به of )( )− − =1 1 31   .برقرار نيست 2

  )70تا  66و  62تا  57هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   
---------------------------------------------- -  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 58

ــابع لگــاريتمي وارون راه حــل اول: xfت (x) log= ــه 2 ــابع  ب صــورت ت

xfنمايي (x)− =1   است. پس: 2
x

log (x x)

f (x) log f (x x) log (x x)

y f (f (x x)) f (log (x x))

x x

− −

−

=  − = −

= − = −

= = −
2

2

2 22 2
1 2 1 22

2 2

2 2
2 2

2 2

   

: x x x(x )− >  − > ⎯⎯⎯⎯→2 2 0 2 0  ¸ÃÃ÷U
S¶°ø شرط دامنة لگاريتم  

x x< >0 2IÄ  

fتركيـــب :دومراه حـــل  كننـــد،  همـــديگر را خنثـــي مـــي fو 1−

y:پس f (f (x x)) x x−= − = −1 2 22 xو عبارت است 2 x−2 2 

xfبايد عضو دامنه تابع (x) log=   پس: ،باشد 2

x x x x− > ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < >2 2 0 0 2S¶°ø ¸ÃÃ÷U IÄ   

    
y f (f (x x))−= −1 2 2 y x x= −2 2  

  

  )87تا  66و  62تا  57هاي  صفحه -تركيبي  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين -59
)چون )( )− + =3 2 2 3 2 2 است، بنابراين اين دو عدد معكـوس   1

)  يكديگرند و داريم: )−+ = − 13 2 2 3 2 2   
x x

x ( x )

( ) ( )

( ) ( )

− −

− − −

− < +

 − < −

2

2

5 4

5 4
3 2 2 3 2 2

3 2 2 3 2 2
   

>چون  − <0 3 2 2   شود: بنابراين جهت نامساوي عوض مي، 1

x x x x (x )(x )

x

x x

a
( , ) (a,b) b a

b

− > − +  − + <  − − <

− + + − +

=
 = =   − = − = =

2 2

2

5 4 5 4 0 1 4 0

1 4
5 4 0 0

11 4 4 1 34JH¼] ¾ø¼μ\¶

   

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   
-------------------------------------------- ---  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 60
  اي داريم: به كمك اتحاد مربع مجموع دوجمله

a b ab a b ab ab ab
a b( a b) ab ( ) ab

+ − =  + + = +
+

 + =  =

2 2 2 2

2 2
4 9 13 0 4 9 12 13 12

2 32 3 25 5
   

a blog( ) log ab+⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =22 3
5

´ÄoÃ¬ïÂ¶ ´TÄnI«² Á»IvU ¸ÃÎoö pH   
a blog( ) log ab log a log b+

 = = +2 32 5   
a b log a log blog( )+ +

 =2 3
5 2    

  )90 تا 80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   
  

  
  )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 61

y x= − −2 1  
xاين تابع ةدامن دسـت   است، بـا توجـه بـه دامنـه، بـرد آن را بـه       1≤
    آوريم: مي

x x x x≥  − ≥  − ≥  − − ≤1 1 0 1 0 1 0  

 سؤالات آشنا – )1( حسابان



 
  

  
  

  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

y ≤ x: برد تابع  2 − − ≤ 2 1 2  
x ≤   وارون تابع ة: دامن 2

  وارون يك تابع، با برد آن تابع برابر است.)  ة(دامن
  وارون تابع داريم: ةبراي يافتن ضابط

y x x y x ( y)= − −  − = −  − = − 22 1 1 2 1 2  
x y
y x

x y y y x x→

→
 = − + ⎯⎯⎯⎯→ = − +2 25 4 4 5  

y x x ; x= − + ≤2 4 5   مفروض سؤال: وارون تابع  2
  )62تا  57هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 62
fيك خط گذرنده از مبدأ است، پس  fتابع  راه حل اول: (x) ax= ،

a)جه: در نتي )>0  f (x) a x=2 2 2   
  نيز برابر است با: gي تابع  ضابطه

, x
g(x)

, x
<= − >

1 0
1 0   

  كنيم: را تشكيل داده و نمودار آن را رسم ميخواسته شده تابع  ةضابط
f (x) , x

g(x) f (x)
f (x) , x

 − <− = 
− − >

2
2

2
1 0
1 0

   

a x , x

a x , x

 − <= 
− − >

2 2

2 2
1 0
1 0

  

  
  گذرد. بنابراين نمودار تابع از نواحي دوم، سوم و چهارم مي

ــل دوم: ــرض   راه حـــــ ــا فـــــ mبـــــ a= >2 ــودار  0 ، نمـــــ
y f (x) mx= − = −2 شود و  يك سهمي است كه به پايين باز مي 21

yگذرد، پس براي رسـم نمـودار تـابع     از مبدأ مي g(x) f (x)= − 2 ،
xنمودار سهمي را بـراي   است كافي واحـد بـه پـايين و بـراي      1، 0<

x   يك واحد به بالا انتقال دهيم. 0>
  )66تا  63هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 63
  آوريم: را به دست مي gofةاستفاده از تعريف، دامن با

gof f gD {x D |f (x) D }= ∈ ∈  
fD  ابيم:ي دامنه هر كدام از توابع را مي R=  

 بايد زير راديكال بزرگتر يا مساوي صفر باشد: gDبراي

x x x( x) x(x )− ≥  − ≥  − ≤2 0 1 0 1 0   
gx D [ , ] ≤ ≤  =0 1 0 1  

( )

gof f g

( )

xD {x D |f (x) D } {x R | }
x

−= ∈ ∈ = ∈ ≤ ≤
+

2
2
2

1

10 1
1



   

x( ) x
x

x x (I)

−≤ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − ≥
+

≤  − ≤ ≤

2 2
2

2

11 0 1 0
1

1 1 1
    

x x x ( x )( )
x x x

x
x

− − + − −≤  ≤ −  ≤
+ + +

 ≤
+

2 2 2 2
2 2 2

2
2

1 1 1 12 1 0 1 0
1 1 1

20
1

  

x R (II)    →همواره برقرار است. ∋

x⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − ≤ ≤1 1   
gofDبنابراين:  [ , ]= −1 1.   

  )70تا  66هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 64
، داريــم uابتــدا توجــه كنيــد كــه بــه ازاي هــر عــدد حقيقــي ماننــد  

u [u]≤ − <0 ت كـــه همـــواره تـــوان نتيجـــه گرفـــ ، پـــس مـــي1
x [ x]≤ − <0 2 2 f، يعني 1 (x)≤ <0 1.  

f (x) x [ x]

g(x) x x (x )

= −


= − + = − −
2 2

2 2
4 4 2

   

gof)  راه حل اول: )(x) g(f (x)) (f (x) )= = − − 24 2   
f (x) f (x) (f (x) )≤ <  − ≤ − < −  < − ≤20 1 2 2 1 1 2 4   

(f (x) ) (f (x) ) − ≤ − − < −  ≤ − − <2 24 2 1 0 4 2 3  
(gof )(x) ≤ <0 3   

≥x، اگر ورودي آنgودار تابعبا توجه به نم راه حل دوم: <0 باشد،  1
≥g(x)كه  طوري است به g(x)خروجي آن <0 . حال اگـر ورودي  3

f باشــــد و بــــدانيم  f، تــــابعgتــــابع (x)≤ <0 ، آنگــــاه 1
g(f (x))≤ <0 3.     

  
  )70تا  66هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 مخرج همواره مثبت

 (II)و(I)اشتراك
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  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -65
ــابع     ــودار، ت ــه نم ــه ب ــا توج axب bf (x) += − +4 ــه 2 ي  از دو نقط

( , )−0 )و  2 , )− 1   گذرد، پس: يم 03
b b( , ) f f ( )− ∈  = −  − + = −  =0 2 0 2 4 2 2 2 2   

b =1   
a

( , ) f f ( )
− +

− ∈  − =  − + =
1 131 10 0 4 2 03 3   

a a
a

− + − +
 =  =  − + =

1 11 1 23 3 12 4 2 2 1 23   

a a − =  = −1 1 33   

xfپس  (x) − += − + 3 14   و داريم: 2

f ( )− = − + = − + =65 4 2 4 64 603 

  )79تا  72هاي  صفحه -يتمي توابع نمايي و لگار – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 66
a(a , ) f f (a) log +∈  =  − =120 0 2 0   

alog a a+ =  + = =  =1 22 2 1 2 4 3   
( , b) f f ( ) b log b b+∈  =  − =  =0 120 0 2 2   

a b + = + =3 2 5  
  )90تا  80ي ها صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين -67

logبراي آنكه  راه حل اول: ( )
| x | | x |+ −6
1

6
تعريف شـود، بايـد    

  عبارت جلوي لگاريتم مثبت باشد:

| x | | x |
| x | | x |

>  + − >
+ −

1 0 6 0
6

   

|x| t t t=⎯⎯⎯⎯→ + − >26 0   
t t (t )(t ) t − − <  − + <  − < <2 6 0 3 2 0 2 3   

|x|| x | | x | | x |≥ − < < ⎯⎯⎯⎯→ <  <02 3 3 9   
fx D ( , ) − < <  = −9 9 9 9   

fاگر  راه حل دوم: (x) log ( )
| x | | x |

=
+ −6

1
6

   ، آنگاه:

xبه ازاي  fتابع  = ±fDشـود، پـس    تعريف مي ±4  ةو گزين ـ 4∋
  ) جواب است.1(

  )90تا  80و  70تا  63هاي  صفحه -تركيبي  – 1(حسابان   

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 68

با استفاده از ويژگي 
a

a c
b b

c

loglog
log

  خواهيم داشت: =

log /log log log loglog
/log log log log

×

×

++= = = =
++

2
26 2 3 2 36 4 4 4 4 212 12 3 4 3 44 4 4 4

0 8
0 8 1   

/ /
/ /

+
= = =

1 0 8 1 3 132
1 8 1 8 18  

  )90تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   
------- ----------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين -69
M M /− =2 1 1 4  

/ M log E /
/ M log E /

= −
  = −

2 2
1 1

1 5 11 8
1 5 11 8  

/ (M M ) log E log E⎯⎯→ − = −2 1 2 11 5  
E/ / log
E

 × = 2
1

1 5 1 4  

E E/ log log log log
E E

 × =  =2 2
1 1

1 5 2 5 3 5  

E Elog log
E E

 =  =32 2
1 1

5 125 

  )90تا  80هاي  صفحه -و لگاريتمي توابع نمايي  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين -70
xx aa

x a alog log log log= =+ = ⎯⎯⎯⎯→ + =
2

2
9 3 3

3
2 2 2 2   

nدانيم  مي
a a

bb
log log

n
=   ، پس:1

a a
a a( ) log log log log+ =  + =3 3

3 3
12 2 22  

aها،  جا با جايگذاري گزينه در همين = قابل قبـول خواهـد بـود. در     3
  كنيم. ادامه معادله را حل مي

uدانيم  مي
v v

u
log

log
=   ، پس:1

ay log ya
alog y

ylog
= ×+ = ⎯⎯⎯⎯→ + = ⎯⎯⎯→33

3

1 12 2  

y y y y (y ) y+ =  − + =  − =  =2 2 21 2 2 1 0 1 0 1   
alog a =  = =1
3 1 3 3   

 )90تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   
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 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -71

تمام نقاط واقع بر محور بازتـاب، نقطـة ثابـت    به خط،  در بازتاب نسبت

تبديل هستند و در دوران، مركز دوران نقطة ثابـت تبـديل اسـت ولـي     

هر انتقال بـا بـردار غيـر صـفر،     و در  انتقال فاقد نقطة ثابت تبديل است

  كند. ام نقاط در صفحه تغيير ميموقعيت تم

  )45 تا 37هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »4« ةگزين -72

، Pصـفحة  از A، تابعي است كـه بـه هـر نقطـة    Pدر صفحة Tتبديل

كند و بـرعكس، هـر    را از همان صفحه نظير مي ′Aنقطه مانند دقيقاً يك

  از همان صفحه است.A، تصوير دقيقاً يك نقطةPاز صفحة ′Aنقطة

ها تصوير منحصر به فرد يك نقطـه  yنقاط واقع بر محور» 4«گزينة در 

  عـرض  هـم  از صفحه نيستند. به عنـوان مثـال در شـكل، تصـوير نقـاط     

A وB تحت اين تابع بر نقطةH دد.گر منطبق مي  

  
  )36 صفحة - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )تبريزي سرژ يقيازاريان(   »4« ةگزين -73

بـر   آن خطگاه انتقال يافتة  آناگر بردار انتقال با يك خط موازي باشد، 

  نادرست است.» 4«بنابراين گزينة  شود، خودش منطبق مي

  )45 تا 40هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(   »2« ةگزين -74

شـود.   الزاماً حفظ مـي  ABخط شيب پاره» ب«و » الف«هاي  در حالت
قرار داشته باشـند،   dدر طرفين خط Bو Aاگر نقاط» پ«در حالت 

شود. به عنوان مثال در شكل، شيب  حفظ نمي الزاماً ABخط پاره شيب
Aو ABهاي خط پاره B′   با هم متفاوت است. ′

  
  )40 تا 37هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )سامان اسپهرم(   »3« ةگزين -75

ABبنـابراين تبـديلي طولپـا اسـت،    بازتاب نسـبت بـه خـط،     AB′ = 
ــي ــه   م ــدازة زاوي ــين ان ــد. همچن ــي   باش ــت م ــاب ثاب ــا در بازت ــد،  ه مان

ــس ′BABˆپـ = × =0 02 30 ــث  60 ــه مثلـ ــت. در نتيجـ  ′ABBاسـ
  الاضلاع است و داريم: متساوي

  

BB BB′ ′=  =  =6 3 3 6 3 2 ABBمحيط 3
Δ

′   

AH BB′= = × =3 3 2 3 32 2   

  )40 تا 37هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -76

V1بـا بردارهـاي   تركيب دو انتقال


V2و 


V، انتقـالي بـا بـردار    V+1 2
 

 
  است. مطابق شكل داريم:

DO OB AO DO AO OB AB=  + = + =
      

   
ABاندازه و خـلاف جهـت   هم بنابراين كافي است با برداري


، انتقـال را  

Aانجام دهيم تا چهارضلعي B C D′ ′ ′ منطبق گـردد كـه    ABCDبر ′

CDتنها بردار ها، در بين گزينه


  داراي اين ويژگي است، يعني داريم: 

CD BA AB= = −
  

   
  )41 و 40هاي  صفحه - 2(هندسه     

 )2هندسه (
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 )فرزانه خاكپاش(   »1« ةينگز - 77

Oدوران تبديلي طولپا است، بنـابراين  O OO′ ′′ ′= = اسـت. طبـق    6

OOقضية فيثاغورس در مثلث O′   داريم: ′′

  
OO OO′′ ′′= + = ×  =2 2 2 26 6 2 6 6 2   

 Cرةاي اسـت كـه بـر هـر دو داي ـ     ترين دايـره  كوچك C1مطابق شكل

برابـر يكـديگر اسـت،     Cو ′′Cهـاي  مماس است. شـعاع دايـره   ′′Cو

  بنابراين داريم:

AB OO (OA O B)
R R

′′ ′′= − + = − ×

 = −  = −1 1

6 2 2 2
2 6 2 4 3 2 2

   

  )43 و 42هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(   »1« ةگزين -78

  
′AAمطابق شكل = 6 تبديلي طولپا اسـت،   است. از طرفي دوران 2

′′AAبنابراين: = 6 بوده و در نتيجه طبق رابطة سينوسي مساحت  2

  مثلث داريم:

AA A
ˆS AA AA sin AΔ

′ ′′
′ ′′= × × = × × × =1 1 16 2 6 2 182 2 2

   

  )45 تا 37هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )سامان اسپهرم(   »1« ةگزين -79

  دوران يك تبديل طولپا است، پس داريم:

AD AD AB AB′ =  + =  =4 7 3   
ــلع از  ــي ض ــر  ABطرف ــن دوران ب ــي  ′ABدر اي ــق م ــود،  منطب ش

ABپس AB′ = = 3.  

  داريم: ′ABBطبق قضية فيثاغورس در مثلث

BB AB AB BB′ ′ ′= + = + =  =2 2 2 2 23 3 18 3 2   

  
  )43 و 42هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )فرد سيدمحمدرضا حسيني(   »2« ةگزين -80

  
، ACپس از بازتاب نسـبت بـه قطـر    ABCDمطابق شكل مستطيل

ABروي مستطيل CD′ شـود و ناحيـة مشـترك بـين دو      تصوير مـي  ′

  است. xمستطيل، يك لوزي به طول ضلع

BMC : MC BM BC x ( x)

x x x x x

Δ
= +  = − +

 = − + +  =  =

2 2 2 2 2 2

2 2
8 4

64 16 16 16 80 5
   

  نهشت هستند، بنابراين داريم: هم CBMو  ADNدو مثلث

ABCD
CBM

S S Δ= −   مساحت ناحية هاشورخورده 2

= × − × × × =18 4 2 4 3 202  

 )40 تا 37هاي  صفحه - 2(هندسه     
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  )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين - 81
ــر Bاگــــ A⊆ــاه ، آن Bگــــ A− = Aو ∅ B′ ــت،  ⊇′ اســــ

P(Bپس A)− P(Aو  0= ) P(B )′ باشد و در نتيجه گزينة  مي ≥′
ــت » 2« ــت   نادرسـ ــن حالـ ــين در ايـ ــت. همچنـ Aاسـ B B= 
Aو B A= :است، پس داريم  

P(A B) P(A)
P(A B) P(A) P(A B) P(A) P(B)

=
 − = − = −




  

  )47تا  44 هاي هصفح –احتمال  – آمار و احتمال(  
-------------------- --------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »4« ةگزين - 82
 Bو Aترتيـب بـا    را بـه  11و  5پذير بودن عدد بـر   شاگر پيشامد بخ

Aمحاسبة احتمال پيشامد نمايش دهيم، خواستة سؤال B′ ′ .است  

[ ]

n(S)

n(A B)

n(A B)P(A B)
n(S)

P(A B ) P (A B) P(A B)

=

 = = × 

= = =

′ ′ ′= = − = − =

550
550 105 11

10 1
550 55

1 541 1 55 55





  

   

  )47تا  44 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -83
  گاه داريم: نمايش دهيم، آن xاگر احتمال وقوع عدد يك را با

P( ) P( ) x
P( ) x

P( ) P( ) P( ) ( x) x
P( ) ... P( )

x x x x x x x x

= ==   = = = =
+ + =

 + + + + + =  =  =

4 6 31 2 3 5 2 3 6
1 6 1

16 6 3 6 3 1 25 1 25

  

  برابر است با: 3رو شدن عددي مضرب  احتمال

{ }P( , ) P( ) P( )= + = + =6 3 93 6 3 6 25 25 25   

  )51تا  48 هاي صفحه –احتمال  –ار و احتمال آم(  
 ----------------------------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »2« ةگزين - 84
  نمونه برابر يك است، پس با توجه به فرض سؤال داريم:احتمال فضاي 

{ }

{ } { }

{ }

P( a,d ) P(a) P(a) P(d) P(a)
P(d) P(a)

P(a) P( a, b,c ) P( a,b,c ) P(a)

P( a,b,c ) P(d) P(a) P(a)

P(a) P(a)

=  + =
 =

=  =

+ =  + =

 =  =

3 3
2

33 44
1 4 2 1

16 1 6

   

  )51تا  48 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )خان افشين خاصه(   »3« ةگزين - 85
حالت، اعداد  6حالت است كه در  36دو تاس شامل نمونة پرتاب فضاي 

مانـده عـدد    هاي باقي رو شده دو تاس برابر يكديگرند. در نيمي از حالت
گتـر از  و در نيمي ديگر عدد تـاس دوم بزر  تاس اول بزرگتر از تاس دوم

تاس اول است. اگر تاس اول سياه و تاس دوم سفيد در نظر گرفته شود، 
n(S)گاه تعداد اعضاي فضاي نمونة كاهش يافته برابر آن  است و 15=

در صورتي كه پيشامد مجموع دو تاس برابر عدد اول را در ايـن فضـاي   
  م، داريم:نمايش دهي Aنمونه با

{ }A ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )

n(A) P(A)

=

 =  =

1 2 1 4 1 6 2 3 2 5 3 4 5 6
77 15

   

  )56تا  52 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »1« ةگزين - 86
پيشامد آن باشد كه حداقل يكي از سه لامپ خارج شده  Aفرض كنيد

) پيشـامد  A(متمم پيشـامد  ′Aب است. در اين صورتاز جعبه معيو
آن است كه هر سه لامپ خـارج شـده از جعبـه سـالم باشـند. در ايـن       

  قانون ضرب احتمال داريم: صورت طبق

P(A )

P(A) P(A )

′ = × × = =

′= − = − =

7 6 5 210 7
10 9 8 720 24

7 171 1 24 24

   

  )58تا  56 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  
 -----------------------------------------------  

 آمار و احتمال



 
  

  
  

  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

  )احمدرضا فلاح(   »2« ةگزين -87

هايي است كه ايـن دو درس   فضاي نمونة اين آزمايش شامل تمام حالت

(جايگاه بالاتر دهند  درس به خود اختصاص مي 10را در بين  دو جايگاه

  پس داريم: ،در هر حالت به آمار و احتمال تعلق دارد)

n(S) ( )= =102 45   

پيشامد مطلوب شامل حالاتي است كه درس آمار و احتمال رتبة اول را 

جايگـاه   9درس هندسـه يكـي از   در كارنامة علي داشته باشد و جايگاه 

بعد از آمار و احتمال است كه در اين صورت تعداد اعضاي پيشامد برابر 

  است با:

n(A) ( )

P(A)

= =

= =

91 9
9 1
45 5

  

  )56تا  52 هاي صفحه –احتمال  –و احتمال آمار (  

------------------- ---------------------------- 

  )سوگند روشني(   »4« ةگزين -88

  نويسيم: مي rو p ،qها را براي سه گزارة جدول ارزش گزاره

p (q r)⇔ ∨  q r∨  r  q  p  

 د د د د  د

 د د ن د  د

 د ن د د  د

 د ن ن ن  ن

 ن د د د  ن

 ن د ن د  ن

 ن ن د د  ن

 ن ن ن ن  د
  

pزارة هاي چهـارم تـا هفـتم جـدول، ارزش گ ـ     در رديف (q r)⇔ ∨ 

نادرست است كه در ميان اين چهار رديف، در سه رديف پنجم، ششم و 

qهفتم، ارزش گزارة r∨     درست بوده و در نتيجه احتمـال مـورد نظـر

3برابر
  است. 4

  )56تا  52 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )سوگند روشني(   »4« ةگزين - 89

 P(S)ترتيـب بـا    اگر احتمال شـركت سـارا و مـريم در مهمـاني را بـه     

  گاه داريم: نمايش دهيم، آن P(M)و

P(M S) P(M S)P(M S) /
P(S) /

P(M S) /
P(M S) P(M) P(S) P(M S)

/ / / /
P(M S ) P(M S) /

P(M S ) /P(M S ) /
P(S ) /

=  =

 =
= + −

= + − =
′ ′ = − =

′ ′′ ′ = = = =
′

0 3 0 6
0 18

0 2 0 6 0 18 0 62
1 0 38

0 38 19 0 950 4 20

 


 

 


   

  )56تا  52 هاي هصفح –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1« ةگزين - 90

P(Aشرطي و با فرض طبق رابطة احتمال B) x= :داريم  

P(A B)P(B A) P(A) x
P(A)

P(A B)P(A B) P(B) x
P(B)

P(A) P(B) x x x x

P(A B ) P(A) P(A B)P(A B )
P(B ) P(B)

x x x

x x

= =  =

= =  =

− =  − =  =  =

′ −′ = =
′ −

− ×
= = = = =

− − − ×

3 7
7 3
2 3
3 2

1 7 3 1 5 1 1
6 3 2 6 6 6 5

1
7 4 4 1 4

83 3 3 5 15
3 3 3 1 7 211 1 12 2 2 5 10





 

  

  )56تا  52 هاي صفحه –آمار و احتمال (  



 
  

  
  

  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )بروجني سعيد طاهري(   »4«گزينة  -91

  درست است.» 4«فقط گزينة 
  ها: بررسي ساير گزينه

بـا افـزايش دمـا     ،رساناها برخلاف رسـاناها  مقاومت ويژة نيم»: 1«گزينة 
  يابد. كاهش مي

به دليل خوردگي بسيار كم و نقطة ذوب بالا، از پلاتـين در  »: 2«گزينة 
  شود. هاي مقاومتي استفاده مي دماسنج
هـاي   دسـت آوردن مقاومـت   اي بـراي بـه   هاي پيچه مقاومت»: 3«گزينة 

  شوند. پايين بسيار دقيق استفاده مي
  )58 تا 53هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  -92
دسـت   اي از رابطـة زيـر بـه    سيم اسـتوانه  الكتريكي دانيم كه مقاومت مي

LR  آيد: مي (I)
A

= ρ   

  
  در اين صورت: است، dو چگالي آن mاگر فرض كنيم جرم سيم

 m md V (II)
V d

=  =   

L  كنيم: ضرب مي Aدررا  (I)رابطة صورت و مخرج AR
A A

×= ρ
×

   

(II)

A D

m
V mdR R

dA A A

R d m A( )
R d m A
R d m D( ) ( )
R d m D R

R
R

π=

ρ= ρ ⎯⎯⎯→ = ρ =

ρ
 = × × × ⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ
ρ

 = × × ×  = × × ×
ρ

=  = Ω

2

2 2 2

22 2 1 2 1 4
1 1 2 1 2

4 42 2 1 2 1
1 1 2 1 2 1

1
1

3 3 11 1 4 5
3 3 100100

  

  )53تا  51هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مصطفي خدارحمي(   »2«گزينة  - 93

LRكـــه ايـــنبـــا توجـــه بـــه 
A

= ρ  واســـتmax
max

min

LR
A

= ρ 

minو
min

max

LR
A

′′ = ρ
′

  با يك جايگذاري ساده پارامتري داريم: ،شود مي 

  

max max max max
min min min min

R L A R( ) ( ) ( ) ( )
R L A R

′ ×= ×  = ×
′ ′ ′ ×

= =

6 3 6
7 7 35 5

36 900
49 49
25

  

  )53 تا 51هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »1«گزينة  -94

  داريم:در اثر تغيير دما يژة رسانا طبق رابطة مقاومت و

[ ]( ) / ( ( ))

/ .m
L /R /
A /

− −

−

−
−

ρ = ρ + α Δθ = × × + × ×

× Ω

= ρ = × × Ω
×

5 30
5

5
6

1 6 8 10 1 2 10 100
8 2 10

1 18 2 10 29
3 1 10





   

  )55تا  51هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »2«گزينة  -95

پس ماكزيمم  ،% است10 برابر با يعني تلرانس ،اي است خط چهارم نقره
100+مقاومت برابر با مقدار   باشد. مي Ω110يعني 10

a ,bc
c

ab R= =
=

× ⎯⎯⎯⎯→ = × = Ω1 0
110 10 10 100   

  )55تا  51هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة  -96

  صورت زير است: ها به كاربرد هر يك از مقاومت
عنوان مقاومت متغيـر در مـدارهاي الكتريكـي بـراي تنظـيم       رئوستا: به

  شود. شدت جريان استفاده مي
بـراي  الكترونيكـي  پتانسيومتر: به عنـوان مقاومـت متغيـر در مـدارهاي     

  شود. تنظيم شدت جريان استفاده مي
  دماسنج و دماپا ،حسگر دما در زنگ خطر آتشترميستور: 

هـاي   كننده دزدگير، كنترلچشم الكترونيكي، ): LDRمقاومت نوري (
  ها خودرو، چراغ روشنايي خيابان

به عنوان يكسوكنندة جريان در مدارهاي الكترونيكي براي تبـديل  ديود: 
  متناوب به مستقيم جريان

چراغ خودروهـا، روشـنايي منـازل، تابلوهـاي     : (LED)ديود نورگسيل
  (LED)يشگرهايتبليغاتي، نما

  )60تا  58هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 )2( فيزيك



 
  

  
  

  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

 )بروجني سعيد طاهري(   »1«گزينة  -97
Vاختلاف پتانسيل دو سـر مولـد   ،نمودار خط IrΔ = ε برحسـب  را  −
V،صفر باشد Iدهد. وقتي مي جريان نشان V=   است: 36

V r V= = ε − ×  ε =36 0 36  
آمپـر   8دو سر مولـد هنگـامي كـه جريـان     به اختلاف پتانسيل  با توجه

  است، داريم:
V I r r r r= ε −  = −  =  = Ω12 36 8 8 24 3   

دست آورد. توان خروجي مولد از  را بايد بهمولد حال بيشينه توان خروجي 

Pرابطة I rI= ε − 2Â]»oi ةاين نمـودار درج ـ  آيد كه رأس دست مي به 
براي اين رأس برابـر اسـت    Iدو همان نقطة بيشينه است و بنابراين مقدار

Iبا
r
ε=   آيد: دست مي بهمولد و در نتيجه بيشينه مقدار توان خروجي  2

( )P ( ) r ( ) W
r r r

ε ε ε= ε − = = =
×

2 22 36 1082 2 4 4 3Â]»oi   

  )70 تا 61هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 ---- ---------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »2«گزينة  - 98
V  :مدار باز باشد kكليداگر  Vε = = 2   

I  مدار بسته باشد: kاگر كليد / A
R r

ε= = =
+ +

2 0 29 1  

  V I r / / V= ε − = − × =2 0 2 1 1 8   
  )67تا  61هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »3«گزينة  -99
مقاومـت  (تـوان اهمـي و ولتـاژ اهمـي)     هاي هر وسـيله،   از داده ابتدا با استفاده

  كنيم: الكتريكي آن را حساب مي

V V ( )P R R ,
R P
( ) ( )R , R

=  =  = = Ω

= = Ω = = Ω

2 2 2
1

2 2
2 3

220 110440
110 22050 200242 242

   

  ادل برابر است با:مقاومت مع
eqR R R R= + + = + + = Ω1 2 3 110 50 200 360   

تـوانيم شـدت جريـان گذرنـده از      با استفاده از توان مصـرفي كـل، مـي   
  ها را بيابيم: مقاومت

t
t eq

eq

PP RI P R I I
R

I A

=  = ×  = = =

 =

2 2 2 1440 4360
2

   

  )70 تا 67هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 )زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  - 100

Pبايد ،دجزء به مدار انرژي بده اگر اين ،طبق متن كتاب   يعني: 0<

b a b a

b b

P I(V V ) V V
UP W
t
(V ) V / / V

= − >  >

= = =

= −  = + =

0
600 1060

10 4 2 2 5 2 4 5

   

  
  )70 تا 67هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »4«گزينة  -101

  گيريم: را ثابت مي مقاومتبا توجه به فرض سؤال، 
V IV RI
V I

=  = = =2 2
1 1

150 3
100 2   

  دست آورد: توان به حال نسبت توان مصرفي مولد را مي
P IP RI ( ) /
P I

=  = = =2 22 2
1 1

9 2 254   

  )70 تا 67هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »2«گزينة  - 102

برابـر بـا    مولـد  تـوان خروجـي   ةبينيم كـه بيشـين   با توجه به نمودار مي

W32پس:است .  P I rI rI I= ε − = − + ε2 2Â]»oi   

را  معادلـه منحنـي  تـوان رأس   معادلة درجه دوم است و مي صورت كه به
اسـت. در نتيجـه    تـوان خروجـي   مقـدار  ةبيشين دست آورد كه همان به

  جرياني كه در آن توان خروجي بيشينه شده برابر است با:

I I
r r

ε ε= −  =
−2 2   

  پس توان خروجي بيشينه برابر است با:

P I rI ( ) r( )
r r r

ε ε ε= ε − = ε − =
22 2

2 2 4¾¹ÃzÃM Â]»oi   

V
/

ε
 =  ε =

×

2
32 84 0 5   



 
  

  
  

  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

Pرابطةتوان توليدي باتري از  I= εÁkÃ²¼U  زمـاني  ،آيـد  دسـت مـي   بـه 

 Iمقـدار  بيشينه باشد. پس ابتدا بيشترين Iبيشترين مقدار را دارد كه 

  آوريم (كه در آن توان خروجي صفر شده است.) دست مي را به

IP I rI I / I ( I)

I
I A

=  ε − =  − =  − =

=
  =

2 20 0 8 0 5 0 16 02
0
16

¡ ¡ ù   

  پس بيشترين مقدار توان توليدي برابر است با:

P I W= ε = × =8 16 128ÁkÃ²¼U  

  )70 تا 67هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------- -----------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »4«گزينة  - 103

اند، جريان عبـوري از هـر    سه مقاومت متوالي به هم وصل شدهچون هر 

هـم   اختلاف پتانسيل حداكثر جا كه تحمل سه مقاومت برابر است. از آن

ولتـاژ   ،يكسان است، پس مقاومتي كـه بزرگتـر اسـت    مقاومت سه براي

  رسد: مياختلاف پتانسيل ه سقف كند و زودتر ب بيشتري را تحمل مي

VI A
R

= = =
3

300 1520   

eqR  مقاومت معادل برابر است با: = + + = Ω5 15 20 40  

t eqP R I ( ) W kW = = × = =2 240 15 9000 9  

  )70 تا 67هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مصطفي خدارحمي(   »4«گزينة  - 104

سـو تعيـين    بزرگتـر و هـم  بـا نيـرو محركـه    هـاي   ن را باتريجهت جريا

 جريــان پــس جهــتانــد،  جهــت هــم) 3) و (2هــاي ( بــاتريكننــد.  مــي

  آيد: دست مي پادساعتگرد و اندازة آن مطابق رابطة زير به

I / A
r r r R

ε + ε − ε + −= = = =
+ + + + + +
3 2 1

1 2 3
6 4 8 2 0 251 3 1 3 8   

  ) برابر است با:1اختلاف پتانسيل دو سر مولد (

V r I / / V= ε + = + × =1 1 1 8 0 25 1 8 25  
  )67تا  61هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 )مصطفي خدارحمي(   »3«گزينة  -105

در مـدار قـرار   متوالي صورت  بهكه دو سيم  ها با توجه به اين نسبت توان

Pاز رابطـة  ،و جريان عبوري از هر دو يكسـان اسـت   اند گرفته RI= 2 

  دست آيد. به R2و R1است مقدار آيد. پس نياز دست مي به

L aR
A aa
L aR
A aa

P R I P R a
P P RR I

a

ρ= ρ = ρ =

ρ= ρ = ρ =

ρ

=  = = =ρ

11 21
22 22

21 1 1 1
22 2 22

3 3
22

2 2
33

3
92

2 4
3

   

  )70تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مصطفي خدارحمي(   »4«گزينة  - 106

سنج در مدار به معناي اتصال بـاز و آمپرسـنج بـه     كه ولت با توجه به آن

ي اتصال كوتاه است، در واقع مدار باز است و جرياني از مدار عبـور  معنا

  دهد. پس: باتري را نشان مي ةسنج نيروي محرك كند و ولت نمي

  I A , V V= =0 10   

  )67تا  61هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة  -107

بايد جهت نيروي محركة آن مخالف جهت نيروي  ،باتري اول راي شارژب

  :محركة شارژكننده باشد
aq

I A
R / /

ε − ε −= = =
+ + +

2 1 20 12 8
1 5 1 5 1 1 5   

  



 
  

  
  

  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

  برابر است با: توان خروجي شارژكننده (باتري دوم)

P I r I ( ) ( )

P I r I ( ) ( )

( )P /
P /( )

ε

= ε − = × − × = −

′ = ε + = × + × = +

+′
× = × = ×

−

1

2 22 2

2 21 1

8 8 8 820 1 205 5 5 5
8 8 8 812 1 125 5 5 5

8 812 13 65 5100 100 100 748 8 18 4205 5

ÁoUIM ÂÎo~¶

%

   

  )70تا  61هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 ------------------------------------- ------------  

 )بهنام رستمي(   »4«گزينة  - 108

براي مقاومت خارجي، توان مفيـد مولـد    ازاي دو مقدار متفاوت هرگاه به

هاي خارجي برقـرار   رابطة زير بين مقاومت داخلي و مقاومت ،ثابت بماند

r  است: R R r /=  = × = Ω1 2 2 4 5 3   

يكسـان  ازاي دو مقـدار جريـان،    هرگاه توان خروجي مولـد بـه   ،از طرفي

    برابر است با:توان خروجي بيشينه به ازاي جريان  ،باشد

I II A+ += = =1 2 2 4 32 2   

I V
r
ε ε=  =  ε =

×
3 182 2 3  

مولـد را حسـاب    خروجـي تـوان   ةو در نهايت طبق رابطـة زيـر، بيشـين   

  كنيم: مي

P W
r

ε ×= = =
×

2 18 18 274 4 3 ¾à ¹ÃzÃM   

  )70تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 --------------- ----------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »3«گزينة  -109

و  محركــه ε1مولــد گــرد اســت، بنــابراين جريــان ســاعتجهــت چــون 

  هستند: ضدمحركه ε2مولد و Rمقاومت

I rI ( ) W= ε − = × − × =2 218 2 2 2   Pε1خروجي 28

+Pεمصرفي   Pε1خروجي =RPمصرفي2

a bRI I V ( ) V V= + Δ  = × + × −2 228 4 2   Pε1خروجي 2

a bV V V − = 6  

  )70تا  61هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------- -----------------------------------  

 )شهرام آزاد(   »4«گزينة  -110

توان خروجي مولد با توان مصرفي در مقاومت خارجي برابر است. در هر 

  يابيم: دو حالت توان خروجي مولد را مي

R I P R I
R r

R I
R r

P R I

P P

V

ε ε ε ε= Ω  = =  = = × =
+
ε ε= Ω  = =
+

ε ε
 = = × =

ε ε− = −  − = −

ε − ε − ε
 = −  = −

× ×

 ε = × ×
 ε = × × =

2 22
1 1 1 1 1

1

2 2
2
2 222 2 2

2 2
2 1

2 2 2

2

22 23 9 9

3 4
33 16 16

3 245 4516 9
27 32 545 4516 9 16 9

16 9 9
4 3 3 36

   

  )70تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 



 
  

  
  

  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  -111

تـر شـدن نشـان     ظرفيت گرمايي، مقاومت يـك مـاده را در مقابـل گـرم    

تـر اسـت، ظرفيـت     كه نيروهاي بين مولكولي قـوي  Aدهد. در مايع مي

دمـا مقاومـت    تر شـدن و بـالاتر رفـتن    گرمايي بالاتر بوده در مقابل گرم

دهد. چون جرم دو مايع برابر است، ظرفيـت گرمـايي    نشان مي يبيشتر

بـه علـت داشـتن     Bنيز بالاتر است. بين اين دو مايع، در مايع Aويژة

 رود. ظرفيت گرمايي كمتر، دما بالاتر مي

  )58 تا 54 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زواره محمدعظيميان(    »4«گزينة  -112

بـا محـيط هـم دمـا     ديرتـر   ،ب بيشتري استزميني داراي آ چون سيب

  شود. مي

كتـاب   58در بين مواد داده شده در جدول صـفحة  »: 3«بررسي گزينة 

 گرماي ويژة طلا كمترين است. ،درسي

  )58 تا 56 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر عليشائي(    »1«گزينة  -113

  اند. درست 4و  2هاي  هاي مربوط به رديف فقط داده

 گرما تغيير دما انرژي گرمايي دما ها ويژگي رديف

1 
كننده  توصيف

 يك ...
 فرايند فرايند ماده ماده

2 
وابستگي به 

 مقدار ماده
 دارد ددار دارد ندارد

 است نيست است نيست نوعي انرژي 3

 calو  K Jو cal C0و  K  Jو C0 يكاهاي مربوطه 4

 

  )58 تا 54 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  -114

  موارد اول و دوم درست است.

ي يك سامانه به مقـدار مـاده نيـز وابسـته     يگرماانرژي  مورد سوم: مقدار

بين دو يا چند سامانه با يك نوع ماده در فشـار برابـر،    ةاست. در مقايس

 ييكسان، مقدار مساوي ماده، هر كدام دماي بالاتر ويژه يظرفيت گرماي

  .داردي بيشتر يگرما انرژي مقدار ،داشته باشد

سامانه ادامه  دوانتقال گرما تا هم دما شدن مورد چهارم: بين دو سامانه، 

 يابد. مي

  )58 تا 52 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زواره محمدعظيميان(    »1« گزينة -115

A A

B B

A
B

xA : x c cQ mc T
( T) xB : x c c

c /
c

 = × ×  == Δ 
Δθ = Δ  = × ×  =

= =

40 50 2000
3 90 50 1500

1500 0 752000

  

  )58 تا 54 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »4«گزينة  -116

آوردن حجم قطعه لازم است مجموع جرم آهن و آلومينيم  دست براي به

Fe Al(m m   دست آوريم. طعه آلياژ است را بهكه همان جرم ق +(

Al

T Fe Al

Fe Al

Fe Al
m / g

Fe Al

Fe Al

Q mc Q (mc) . (mc) .
/ ( / m / m )
/ / (m m )

/ m m
m m / / / g

m / gV cm
V / g.cm

=

−

= Δθ = Δθ + Δθ
 = +
 = +

 = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
+ = − =

 ρ =  = =

10 8

3
3

396 9 30 0 45 0 9
396 9 13 5 2

29 4 2
29 4 10 8 18 6

18 6 5
3 72

  

  )58 تا 56 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )2( شيمي



 
  

  
  

  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 )ياسر راش(    »3«گزينة  - 117

  ها به جز عبارت پنجم درست هستند. همة عبارت

در فرايند هم دمـا شـدن شـير در بـدن، انـرژي از      بررسي عبارت پنجم: 

و دمـاي سـامانه كـاهش    يابـد   سامانه (شير) به محيط (بدن) انتقال مـي 

)يابد مي )Δθ كـه دمـا    در بدن با اين در فرايند سوخت و ساز شير .0>

)ثابت است C)037 اما باز هم ميان سامانه و محيط پيرامون انرژي داد ،

بخش عمدة انرژي موجود در شير، هنگام فرايند گوارش  .شود و ستد مي

)رسد.  ساز به بدن مي و سوخت و Q Q )<1 2  

  )59 و 58 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر عليشائي(    »3«گزينة  -118

رود. اما  سطح انرژي آن بالاتر مي ،شود وقتي شير سرد با بدن هم دما مي

ت و سـطح انـرژي آن   دهـد گرمـاده اس ـ   وقتي سوخت و ساز انجـام مـي  

انرژي حاصل از سوخت و ساز شير بسـيار زيـاد بـوده و     .رود تر مي پايين

 شود. هاي پايداري مي منجر به توليد فراورده

  )59 و 58 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(    »1«گزينة  -119

بـه فراينـد    د. زيـرا نمـودار مربـوط   هاي (آ) و (ب) درست هسـتن  عبارت

Qشير در بدن است و در آن سوخت و ساز Δθ و 0> است. ايـن   0=

در آن  Qعلامت ،فرايند همانند گوارش و سوخت و ساز بستني در بدن

 منفي است.

  )59 و 58 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )محمدي موسي خياط علي(    »2«گزينة  - 120

  هستند. درستهاي (الف) و (ت)  عبارت

  هاي نادرست: عبارتبررسي 

)ها برابر است.  ها و فراورده دهنده ب) دماي واكنش )Δθ 0   

رمـايي مـواد وجـود    پ) در دماي ثابت تفاوت چشمگيري ميان انرژي گ

 ندارد.

  )68 تا 60 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »4«گزينة  -121

  درست هستند.» ت«و » آ«هاي  عبارت

  هاي نادرست: عبارتبررسي 

بـا تغييـر انـرژي همـراه      مواد خالص ةبراي همحالت فيزيكي  ب) تغيير

   است.

هـا از سـطح انـرژي     هاي گرمـاده سـطح انـرژي فـراورده     در واكنش) پ

  تر است. ها پايين ندهده واكنش

  )65 تا 58 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »4«گزينة  -122

هاي فيزيكـي مختلـف    در حالت نمودار سطح انرژي براي سوختن پنتان

  (نمودار حدودي رسم شده است.) صورت زير است: به

  
پس واكنشي كه گرمـاي بيشـتري    ،پنتان گرماده است واكنش سوختن

. دهـد  مي آزاد كند، دماي مقدار معيني آب را به ميزان بيشتري افزايش

با توجه به نمودار، در صورتي كه پنتان (سوخت) در حالت فيزيكي گـاز  

و آب در حالت فيزيكي مايع باشد، گرماي بيشـتري از سـوختن پنتـان    

  شود. حاصل مي

  )62 تا 60 هاي صفحه - 2(شيمي   



 
  

  
  

  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 )ياسر راش(    »2«گزينة  - 123

  هاي اول و دوم درست هستند. عبارت

  نادرست: هاي بررسي عبارت

آنتـالپي بـه    عبارت سوم: براي توليد يك مول گاز اوزون از گاز اكسيژن،

محتــواي انــرژي اوزون از  بنــابراين ؛يابــد افــزايش مــي kJ143انــدازة 

  اكسيژن بالاتر و در نتيجه ناپايدارتر از اكسيژن است.

ها به طـور عمـده بـه شـكل      عبارت چهارم: داد و ستد انرژي در واكنش

 شود. گرما ظاهر مي

  )65 تا 63 و 60 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »3«گزينة  -124

  آوريم: دست مي گرم گرافيت را به 8/100از سوختن  ابتدا انرژي آزاد شده

molC / kJ/ gC / kJ
gC molC

× × =1 393 5100 8 3305 412 1   

Qدر ادامه با استفاده از رابطة mc= Δθ  دسـت   ، مقدار جـرم آب را بـه

  آوريم: مي

/ m / m / kg H O= × ×  = 23305 4 4 2 10 78 7  

  )65 تا 63و  58 تا 56 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )فرزاد رضايي(    »3«گزينة  -125

  آوريم: دست مي را به xمقدار ابتدا

molC H g C HkJ g C H
kJ molC H

× × =4 10 4 10 4 10
4 10

1 585375 1452150 1   

ت، چنـد  تـرا پتاسـيم ني  گرم 145 ةتجزيكنيم كه از  مشخص مي اكنون

  شود: كيلوژول انرژي آزاد مي

mol KNO kJg KNO / kJ
g KNO mol KNO

× ×33
3 3

1 750145 538 37101 2  

  )65 تا 63 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(    »2«گزينة  -126

1660=    :است 415چند برابر  1660كه  ابتدا بايد محاسبه كنيم 4415   

كننده  مواد شركت ةكه اولاً هم بايد در پي يافتن واكنشي باشيم ينبنابرا

 تبـديل شـده باشـد    هـاي مجـزا    داراي حالت گازي بوده و به اتـم در آن 

C«پيوند  4(طبق تعريف آنتالپي پيوند) و ثانياً  H− «  شـده  شكسـته

  باشد.

CH (g) C(g) H(g) H kJ→ +  Δ = × =4 4 4 415 1660  

  )68 تا 65 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »1«گزينة  -127

  توان برداشت كرد كه: مي 66و  65هاي  هاي صفحه با توجه به جدول

1 ((C O) C O− < =2   

2 ((C C) C C− < ≡2  

3 ((C C) (C C) C C− + = > ≡  

4 (H Cl H F− < −   

  )66 و 65 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »2«گزينة  - 128

آمده  دست هاي به ، همان آنتالپي هاي نشان داده شده در واكنش آنتالپي

)هـا برابـر   هاي تجربي است كه اختلاف آن از داده ) kJ− =183 92 91 

  .است

هاي  هاي پيوند داده شده، اختلاف آنتالپي واكنش اكنون از طريق آنتالپي

  كنيم. مي» محاسبه«داده شده را 



 
  

  
  

  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 21آزمون «پاسخ تشريحي 

 

(N N) (H H) (N H)

(N H) (N N) (H H)

(N H)

(N H) (N N) (H H)

(N N)

H ( H H ) ( H )

H ( H H H )

( H )

H H H H H

H

H H ( ( ) ) ( ) kJ

≡ − −

− − −

−

− − −

≡

Δ = Δ + Δ − Δ

Δ = Δ + Δ + Δ

− Δ

 Δ − Δ = Δ + Δ − Δ

−Δ

 Δ − Δ = + − − = −

1
2

2 1

2 1

3 6
4

6
4 2

4 391 163 2 436 945 90

   

دست آمـده از   درصد اختلاف آنتالپي محاسبه شده با آنتالپي بهاندازة 

−/  :برابر است با هاي تجربي داده ×90 91 100 1 190 %  

  )68 تا 65 هاي صفحه - 2 (شيمي  

----------------------------------------------  

 )يئياسر عليشا(    »3«گزينة  -129

  نادرست هستند.» ت«و » ب«، »آ« هاي عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

بيشـتر اسـت، زيـرا سـطح      (II)گرماي آزاد شده از واكنش: )آ(عبارت 

مشـهود   طبق نمودار زير كـاملاً  ، و پايداري بيشتر فراورده تر انرژي پايين

   است.

  

در سمت چـپ واكـنش قـرار     Qنماد فتوسنتزواكنش در عبارت (ب): 

  .گرماگير است (II)برخلاف واكنشگيرد و  مي

H    عبارت (ت): (g) O (g) H O(g)+ →2 2 22 2  

  لپي پيوندها را اگر براي محاسبة آنتالپي واكنش لحاظ كنيم، داريم:آنتا

(H H) (O O) (O H)H ( H H ) ( H )

H ( ( ) ) ( ( )) kJ
− = −Δ = Δ + Δ − Δ

 Δ = + − = −

2 4
2 436 495 4 463 485

y¹¨H»
y¹¨H»

  

:به ازاي يك مول H O(g)2  

/ kJ− = −485 242 52  

  )68 تا 65 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )اشياسر ر(    »2«گزينة  - 130

  صورت زير است: انجام شده به شكل دو بعدي واكنش

  

كنـيم تـا نـوع پيونـدهاي مـواد       صورت زيـر بازنويسـي مـي    واكنش را به

  كننده در واكنش مشخص شود: شركت

  

[ ] [ ]

(C C) (C C) (C H)

(H H) (C C) (C H)

H [ H H H

H ] H H

H ( ) ( ) ( )

kJ

− = −

− − −

Δ = Δ + Δ + Δ
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پي آنتـال از  ،(II)فـراورده آنتـالپي  بنـابراين   ؛آنتالپي واكنش منفي است

 كمتر و پايداري آن بيشتر است. (I)دهنده واكنش

  )68 تا 65 هاي صفحه - 2(شيمي   

I
II

H (g) O (g)+2 22

H O(g)22

H O(l)22






